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4 mélyen leszállított árak ^
* DUNKY & BEER *

ékszer üzlet bon
f *duj, Plata Unirii 29. (Layda-cukrászda mellett). ?
# Vételkötelezettség nélkül mindenki meggyőződ- f
I hét az árak olcsóságáról. P

Gazai a parlamentben
A nyári parlamenti ciklus alig kéthetes 

.. .k dése alatt már egy pozitív eredményt
ken weihet: a romansi ztidosng bevonu/t a 
-famentbe. A világért sem szabad ezt a 

: latot félreérteni. Nem arról van szó, hogy 
szag zsidósága valamilyen módon szám- 

: -.nyának megfelelő képviseletet kapott a 
r- rnyhozás két házában. A romániai zsidóság 

--a nem ebben a formában vonult be a par 
nwntbe, egyelőre csak mint kísérleti nyúl 
-- -- szerephez a nemzet nagy színpadán. Az 

?.n* üzemit izmus voltaképen nem uj hang a 
In parlamentben, eddig azonban csak eg)7- 

5 ötletszerű kiszólásában jelentke- 
hogy precízen fejezzük ki, magunkat, 

--zernélküli „magánakció1* volt. Aza art a 
j - . i ;dö alatt azonban, amióta az ország köz- 

-..jek legfőbb fórumán az antiszemitizmus 
i - .tslos és hivatásos képviselői is szóhoz 

.. az elszórtan jelentkező ötletszerű 
akcióból szisztematikus kampány leit 

H pamflet harc jelszavait behurcolta a 
oariamentbe.'

A romániai zsidóság a szó szoros érteimé 
vonult a parlamentbe. Az egymás ellen.

Ö pártok legfőbb argumentumaként beu­
tet h*jigQinaFr egymás fejéhez és ez a szin- 

! annyira tetszik a honatyáknak, hogy kat- 
felej*kezui az ezerszámra megoldásra 

7 - iis problémákról s valamilyen enyhe,
2tkus mámorban szakadatlanul zsidc.- 
riamentben. Mióta a nyári ülésszak 

nincs olyan nép, hogy az egymással 
I :■) pártok pufferje ne & zsidóság lenne.

A : enden a Választások xalidáiásának kér 
repel. Az ellenzéki képviselők sokat 
i- a v yt a választási visszaélések-

ér kben a támadásokban a cuzapárii no- 
l viselők járnék elől, akik » zsidókra 

I L • ■■■■£ a választások minden ódiumát.
• miért épen a zsidókra, arra csak az i 

1 I- képviselő felelhetne, aki mélységes 
; v--réssel jelentette ki, hogy a kormányt 

ie^ a lipszkani negyed zsidói valasz- 
í -o- g me»" Pop Valér szemére hányta a kor­

ín Ik a kisebbségekkel kötött paktumot, 
zerinte a román nemzeti eszme íntegnta- 

V-.megsértését jelenti. Erre a ki d ^
■ - Aurél nemzetipárti képviselő szelíd ironia- 

yezte meg, hogy a kisebbsége lenes 
I -z- u. ák legfőbb vezére, Cu«a Budapesten 

, Gyulával csókolózott. Es ezután jO y 
az -s egízenzációsabb csattanója. 0 's,
n hocry egyik oldalon lemossa a kor-

l a^Stot és hogy *
: kompromittálja a nemzeti partot, közbe

- De a zsidókkal nem kötött paktumot a 
kormány! . ...

I yen tenorban folynak a nyári c. p*
vs minden probléma csökönyös« _

n nj parlamenti refrainhsz: zticó 
zsidó, zsidó — nem zsidó. . . ,

Arról, hogy a kttiiata hogy
tjtä antiszemita programot bír ’ elcro
Cjzs, aki kormány rakerüiésre számit, már

beígéri a zsidók szavazati jogának elkobzását, 
nincs sok|*mondanivalónk, Nekik ez a nyíltan 
bevallott programjuk, amellyel előbb-utóbb, 
xégső fokon az idő fog majd perbe szállni. 
Sokkal inkább érdemel szót az érem másik ol­
dala, az a kórus, amit Cuza leitmotivumahoz 
fuj pártállásra való tekintet nélkül, a parla­
ment nagy többsége.

Vakban erkölcstelen játék az, amit ezek a 
képviselők jobb meggyőződésük ellenére véghez 
visznek. Hangsúlyozzuk, jobb meggyőződésük 
ellenére nyúlnak le az üzlet es demokrácia íeg

o'csóbb, de legpiszkosabb fegyveréhez, a áldo­
záshoz és nem gondolják meg, hogy apró és 
önös pártérdekekért mégsem szabadna egy 
etnikai kisebbséget a parlament fórumáról az 
utszéli demagógia prédájává dobni. Hovatovább 
elxitelhetetlen lesz az a parlamenti atmoszféra 
amellyel a zsidóság néhány reprezentánsának 
meg kell majd küzdenie, akik reméljük, meg­
adják majd a méltó választ az összes intrikásra 
és önérzetesen fogják visszautasítani azok a i a 
cinikus támadásokat, amelyek apró közbeszőlá- 
sok fullánkjaiban érik a zsidóságot

Caillaux nagy expozéja leplezetlenül feltárta 
a frank vigasztalan helyzetét

■ nán9iiovminic7fpr sprint üfifli lehet visszaállítani a frank hékeertékét. Há?om milS $ t.evételre m szüksége Franciaországnak. A kamara
izgalmas mese

(Parii», július 7. Az Uj Kelet tudósítójától)
A Kamara keddi ülése iránt sokkal nagyobb 
volt az érdeklődés, mint a múlt kedaen, ami­
kor a kormány bemutatkozott. Már egy héttel 
ezelőtt nem lehetett jegyet kapni sem a közel ­
ség karzatára, sem a diplomaták, vagy a köz­
társaság méltóságai részére fentartott helyedre.
A Bourbon palota előtt a vasrácsok körűig sok­
ezer főnyi tömeg várakozott, hogy legalább a 
miniszterek felvonulását lássák. Oailiavx, akinek 
a mai ülésen legnagyobb tzerepe lesz, minden­
esetre a maga javára t- ,he ei a tömeg j
érdeklődését. A Házban már érezhető volt a 
nyugtalanság, amikor a korábban benyújtott 
törvényjavaslatokat tárgyalták meg és_ Herriot 
is alig tudott úrrá lenni az általános izgatott­
ság fölött. Csak akkor enyhült a feszültség, 
amikor C illaux végre felment az emelvényre:

Caillaux három pontja
— Ha el kell ismernünk — mondotta^ 

a szakértők munkájának értékét, a . kormány 
még sem hajlandó vaktaban elfogadni az égi • ■■ 
tervüket, A pénzügyi szanálási tervem vezető 
gondolatai a következők:

1. Biztosítani 3 milliárd uj bevételt.
2. Növekvő bevételi forrásokaj teremteni a 

forgalmi adó módosításával.
3. Az adókat élesen elhatárolni, nehogy 

ggjik a másikat eméssze fel.
A kormány minden szanálási akcióra ^fel­

hatalmazást fog kérni a parlamenttől. A köz­
vetett adókról nem lehet lemondani. A vasúd 
díjszabást fel kell emelni.

A pénzügyminiszter ezután foglalkozó- 
Franciaország belső adósságaival, amely össze­
sen 300 milliárdofc tesz ki. Ami a külföldi tar 
tozásokat illeti, óvatosan kell nyilatkozni, mer. 
a tárgyalások folynak. A fanmton tovata. 
helyzetének javítása csak stabihzá.ássál érhető 
el. A frank tovább «tUyed, a kincstári hivatal 
nem tehet eleget köíeleüettsigéuek Kultolöi

parlamentbe. ......
A frankot nem lehet beke 
értékre emelni

Félórái szünet után folytatják az ülést. 
n.m.M tovább beszél és azt mondja, hogy laSí mondani anöl a gondolatról hogy a fran-

, hpboru előtti értékére emeljék re.. Azaz 
0.a!á„, emely kátmiiliónyl emberáldozatot ho 
°0!t nem remélheti, hogy valutáját teljes érté 
téré h-lyreá!litsa. A bizalom megteremtése meg 
nem étéi a stabilizálásra. A kormány felhata,- 
m “ást fog kérni és errevonatkozólag törvény 
javaslatot fog beterjesztem.

Aurion szocialista képviselő közbekiált .
— Ezt a nyilatkozatot a mega nevében, 

vagy a kormány nevében teszi V
bri&nd nyomban szólásra emelkedik és ál­

lást foglal az ellen a kísérlet _ ellen, hogy a 
pénzügyminisztert szembeállítsák a miniszterei- 
nőkkel. Á pénzügyminiszter a nyilatkozatot az 
osazkormány nevében teszi és azokat a törvény- 
javaslatokat, amelyeket a pénzügyminiszter ce 
fog nyújtani, a kormány magáévá teszi.

Eülfőidi kölcsoBre van szükség
Ezután Caillaux folytatja beszédét. A valuta 

stabilizálásánál nem latiét a számokat egysze­
rűen öttel osztani, akár bérről, akar eladaa 
árról, vagy akár vásárlási összegről van szó. 
Belföldi w hitelekkel sem lehet elérni » célt. 
Külföldi kölcsönökre van szükség, hogy az 
ország egyensúlyt teremtsen kereskedelmi me, 
legében. Európának és a világnak érdeke, hogy 
a francia valuta stabilizálódják, ezért kell a 
támegav ásukra számítani. A kormány széles kői ü 
hatalmat kér a parlamenttől nemcsak arra, 
hogy a nehézségeket elhárítsa, hanem, hogy tz 
általános bevételi adót és az őrökségi _ adót 
mérsékelje. Befejezésül kijelentette Caillaux, 
hogv a kormánynak saját felelősségére 
doFgoznia. A parlamentnek még alkalma lesz 
arra, hogy a helyzetet megvitassa. így volt e,

I más országokban is.
Caillaux után a szociáldemokrata Borsi be- 

I gsélu és hozzájárult a szakértői bizottság javas- 
} jßtaihoz. Gauchery kommunista képviselő élesen 

bírálta ú, kormányjavaslatokat és hossza beszéd­
ben fejtegette a kommunisták felfogása szerint 
való pénzügyi szanálást.

Ezután az elnök a vitát bezár! a és folyta­
tását hoim-pta halasztotta.

Paris, július 7. A Irdok dicsérik Caillaux 
őszinteségét, amellyel a pénzügyi helyzetet 
feltárt ni.
IMIMDirUtU »»*- «*,mr

— Kihirdették a további kolozsvári 
érettségi eredményeket. A kolozsvári Barithr 
líceumban ma b rdették bi a szóbeli érensegi vizs­
gálatok eredményeit. A szóbeli érettségi vizsgákra 
a következő gimnáziumok növendékei jelentkeztek 
a dési, szamoeujváti, naszódi és a kolozsvári 
Bsritiu líceum, valamint a kolozsvári katolikus 
gimrázium. Összesen 150-en jelentkeztek vizsgára, 
amelyből 70 en mentek át. A katolikus gimnázium 
12 növendéke közül 6 ment át, 6 elbukott, a 
sz&mosnjvári líceum 10 növendéke közül < el­
bukott, 3 ment át, a Barit iu líceum 33 növendék 
közül 28 ment át, 5 elbukott.
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ZSIDÓ KÖZÉLET
A szatmári „Tarfout“ heber elem! iskola 

évzáró vizsgája. Az iskola, amely hat év óta 
áll fenn és elsőnek vezette be Erdély területén 
a héber tanítási nyelvet, igen nehéz esztendő­
kön ment keresztül, azonban a mostani évzáró 
vizsgán is mutatkozó kiváló eredmények iga­
zolják az iskola fentartásáért egy maroknyi 
iskolabarát által folytatott szívós küzdelem lét­
jogosultságát és minden remény megvan arra, 
hogy ez az iskola nem fog azok sorába tartozni, 
amelyeket a pártolás hiánya holtpontra juttat.

A most lezárt iskolai évben 81 növendéke 
volt az iskolának, koedukációs alapon, osztatlan 
rendszer szerint azzal a helyes beosztással, hogy' 
a héber nyelvet és a román nyelvet küíön-kü- 
lön tanerők oktatták. Az iskola, amely kezdet­
ben több osztálytanítóval működött, anyagi 
okokból, valamint amiatt, mert csak kevés tan• 
terem állott rendelkezésére, már három év óta 
működik az osztatlan iskola rendszere alapján, 
amely a korlátozott növendékléiszám mellett és 
mert a román tárgyakat külön román tanerő 
adja elő, igen jól bevált.

Az iskola főcélja, a hebr&izálás, a lefolyt: 
tanévben is kiválóan sikerült, ami Lőwenkopf 
Kálmán kitűnő héber pedagógus minden dicsé­
retet megérdemlő munkájának zz eredménye. 
Különösen szép teljesítményt mutattak az első 
és negyedik osztály tanulói, akik közül az el­
sők perfektül megtanultak írni és olvasni hé­
berül és románul, a IV. osztályosok pedig tö­
kéletesen hebraizálódíak és a román nyelven 
előadott földrajz és történet kitételével minden 
tárgyat héberül sajátítottak el. Az utóbbiak 
számtanból a négy alapműveleten kívül nagyon 
j61 értik a tizedes törtet es közönséges törtszá- 
mitást és az idosaáinítási rendszereket, nyelv­
tanból a héber alak- és mondattant. Égy első­
osztályos leányka, ski a román tanítója által 
román nyelven feltett egyik kérdésre nem tudott

A szatmári héber elemi iskolára nézve most 
ismét nehezebb napok fognak elkövetkezni a 
szatmári őrt. zsidó hitközség _ által tető aia 
hozott hitközségi elemi iskola folyamatban levő 
felállításával, amely természetszerűleg bizonyos 
tekintetben a héber elemi iskolának konkur- 
rense lesz.

Figyelembevéve azonban azon körülményt, 
hogy a hitközségi iskola felállítását hiteivi 
szempontok irányítják, a hitközség egy egy­
szerű román tannyelvű népiskola fentartásác 
határozta el és oly iskolaíatogatokat tart szem 
elölt, akik távol állanak egy héber tannyelvű 
iskola postulaturnától, ezzel szemben azonban 
a „Tarbutu-iskoia már híveket nevelt magának 
úgy a szülök, mint a gyermekek között, az 
iskola fentartói pedig hozzászoktak a* gondolat­
hoz, hogy ezen iskolát önerejükből, a heber 
nyelv iránti lelkes szeretet hatása alatt kell és 
lehet fentartani, minden remény megvan arra, 
hogy egy hitközségi elemi iskola felállítása 
dacára a „Tarbutu héber elemi továbbra is élet­
képes marad. Annál is inkább, mert mi­
ként az elmúlt szezonban ezen iskolában úgy 
az iskola volt növendékei — csupa közép­
iskolai tanulók — számára, valamint a külön

yj kelbt____________ Ciü-.örtök jj»2$ jf.J U(S s

A modern nőnek kell ékszer és 
platina, de még inkább egy 
Sipos-féle reklám-harisnya. 
Kapható Gluj, Perdinánd-ki- 
rály-ut 8. szám, Sipo s-nál
böző zsidó ifjúsági csoportok részére héber 
nyelvkurzusok működtek Löwenkopf Kálmán 
szakszerű vezetésével, a „Tarbut“-iskola vezető 
sége nem mond le arról a reményről, hogy a 
héber iskolarendszer fejlődésére Szatmáron az 
előfeltételek fokozottabb mértékben adva lesz­
nek még a jövőben. Az eddigi munkaered­
mények és a jövőbe vetett hit bizonyára meg­
acélozza az iskolafentartók tetterejét és ha 
héber iskolánkért dolgozunk, annak fenmara- 
dása biztos, (s. m.)

Herzí-ünnepeJy Retfögen. A rettegi Aviva 
julius 4 én jólsikerült Harzl ünnepélyt rendezett. 
Az ünnepi beszédet Grün Háni mondotta. 
Sálamon Jolán énekszáma után, amely még- 
érdemelten aratott nagy sikert, Löwinger Ibi 
és M atyái Ilus szavalatai fejezték be a nívós 

] ünnepélyt. A rendezés érdeme Legman Izrael 
barissziánusé.

Csütörtök, í i

Semlegesség! szerződés 
Oroszország és Olaszország között
Olaszország intervenciója & bessarábiai kérdés és a román-orosz

közeledés érdekében

— Meglepő eredményeket láttunk a héberül 
tanított hittanból. Az I. osztálybeliek az áldás- 
mondásokat, a II osztályosok sz ünnepeket, a 
iii—IV. osztálybeiiek a szent könyvek beosz­
tását a sziáráka: ás szertartásiam tudták igen 
jól. Ej fiuk és leányok egyaránt. Igen érdekes, 
hogy a legjobban fölkészült táruló jutalmát 
nem ebédért látogató növendés, hanem egy Katz 
Jite nevű I\. osztályos leányba nyerte eí.

áklba
irta Giszkaiay János

^enl gyűlöletet, csak nagy megvetést ér­
zett irántuk és ha nyílt ellenszegülésükre ke­
rült a sor, akkor is csak a legkisebb büntetést 
alkalmazta velük szemben. A harminckilenc 
botü.es büntetését (Mialkot). lsem igaz az, amit 
a későbbi keresztény iratok állítanak,’hogy 
Ear-Kochba idejében véres keresztényüldözések 
voltak Judeaban. Tendenciózus vitairatok állí­
tásai ezek, amelyek semmiféle történelmi hite­
lességre se tarthatnak számot. A hiteles törté­
nelmi aaarok . romai és zsidó toljegyzések egy­
aránt, de maga az Evangélium is, semmit se 
tudnak keresztényüldözésekről és csak arra a 
harminckilenc botütésre tesznek célzásokat, 
amelyekkel a szuverén zsidó állam a nemzeti 

árulóit büntette. Lgy látszott, hogy súlyo­
sabb büntetésekre nincs is szükség. Mert bár­
mennyire veszedelmessé válhatott az, hogy ma­
gában a zsidóságban támadtak olyanok^ akik 
megtagadták a zsidó nép ügyét: az ország min­
den talpalatnyi helye a Messiás király győz­
hetetlen hadseregének hatalmában van és 
Róma minden nekizuaulása tehetetlenül omlik 
össze a zsidó fegyverek ércfalán.

Amikor Julius Severus megérkezett Judea 
hataraira, hadvezéri áttekintése azonnal meg- 
latta a helyzet teljes reménytelenségét. Ha 
csak ö is nem akarta annak a veszélynek ki­
tenni magát, hogy a zsidó csatatéren veszíti 
el minden eddigi hadi dicsőségét és hadvezéri 
hírnevét, — Ugy mint a három elődje, — 
akkor nagyon óvatosnak kellett lennie. Nyílt 
csatéban nem is merte megtámadni az orszá­
got A zsidó hadsereg legyőzhetetlen volt. 
Ehelyett más elgondoláshoz folyamodott Tudra

a.,fÍd?.néP „ =praja-nagyja két ess- 
tendo óta állandóan fegyverben áll. Azt is

(London, julius 7- Az Uj Kelet tudósítója, 
tói.) A „Daily Telegraph“ diplomáciai munka­
társa hu azt táviratozna lapjának, nogy Mus 
sol:ni a legközelebbi napokban egy azéles vo­
natkozásokra kiterjedő egyezményt akar kötni 
Szovjeícroszországgal. A megegyezésnek első 
sorban gazdasági jellege van, da pontokat -ar 
halmaz arra vonatkozólag is, hogy a kér áll-m 
nem fogja egymás; megtámadni és hogy egy 
harmadik állam támadása esetében korlátozót,c 
samiegességet fogni k tanúsítani.

Bucuresti-Bukarest, julius 7. A „Romsnia“ 
szerint A veresen, témái ‘ látogatás során, Mus 
soiimvai főképen pz orosz kérdés ügyében fog 
tárgyalni. Beszarábiát illetőleg már most foly­
nak a jegyzékvüitások. Olaszország elismeri a 
határokat és ratifikálni fogja a beszarábiai 
egyezményt. Közvetítő szerepet vállal O osz-

orszag és Románia között és ha a megállapo­
dás létrejön, ugy Olaszország tranziuóutat kap 
Erdélyben és Baszarábián keresztül Oroszor­
szágba. Mussolini előkészíti a közvetlen tár­
gyalásokat Románia és Oroszország között.

Könnyű volt kitalálnia, hogy egy olyan or­
szágban, amelynek szinte minden polgára évek 
óta fegyverben áll, — a termelő munka na­
gyon megcsökkenhetett. A szántóföldek ugaron 
allanak, vetés és aratás a minimumra csökkent 
Judea kicsiny ország, olyan kicsiny, hogy 
minden nehézség nélkül körül lehet fogni, ei 
lehet vágni a szomszédos országoktól. Nyugat 
felől a római hadiflotta veszi ‘ blokád alá°— 
északon, délen és keleten mindenütt római te­
rűié uek határolják a kiéheztetés könnyű 
lesz és főleg minden kockázat nélkül jár. És 
Julius Severus éhségblokád alá fogta a kicsiny 
országot. , A világ legnagyobb hadvezére csak 
ilyen módón remélt valamely sikert elérni a 
győzhetetlen zsidó fegyverekkel szemben. De 
nyűt ütközetbe még igy se mert boesájtkozni 
a Messias-király hadaival. K >roskörül blokád 
—- és közben apró, elszigetelt csatározásokkal, 
allando nyugtalamtásokkai, guerilla harc­
modorral igyekezett kifárasztani a zsidó had 
erőket.

v ,Me.^!en ment; de meut- Julius Severus 
lépésről lépesre nyomult előre a zsidó földön, 
mindenkit óvatosan elkerülte a nagyobbméretü 
fegyveres találkozást, de egy-egy hirtelen rajta- 
csapasssl majd valamilyen védetlen falut fog­
lalt el, majd epy egy nagyobb városba fészkelte 
be magát. Es amerre a római hadak c?ak 
megjelentek, . mindenütt a rémület száguldott 
előttük. Julius Severusnak nem volt érzéke a 
Bar-Kochba-féle lovagiassághoz. Ő már rab­
szolgákat sem akart. Aki zsidó, — fegyveres 
vagy tégy ver télén, ifjú, vagy aggastyán, férfi’ 

U? , hatalmába került, azt kegyelem 
nélkül lemészárolta. Közben ,z éhségblokád
országon.6 SU y°Scbban Etette a hatását az 

A Messiás király megerősített várai lassú egy.

másutánban estek a rómaiak kezébe. Hogy 
milyen harcok árán, — arról semmiféle törté­
nelmi följegyzéseink nincsenek. Egészen bizo­
nyos, hogy Bir-Kochba katonái ugyancsak 
drágán adták az életüket és az utolsó csöpp 
vérükig védelmeztek minden talpalatnyi helyet. 
Megismétlődtek Grus-Chalav és Bsr-Gfióra nap- 
j3b és talán még fokozottabb hősiességgel, 
de azok a történelmi dokumentumok, amelyek 
a zsidó nemzet utolsó és legnagyobb szabadság­
harcáról szólották, — az utókor örök kárára, — 
mind az idők martalékává lettek. Csak a Tal­
mud őrizett meg néhány legendaszerü följegy­
zést, többek között Tur-Simeon elestéröl is, 
arról a varrói, ahol a Messiás-király egyik had­
vezére Bar-Döroma elsőnek tűzte ki a szabad­
ságharc zászlóját.

B ír Kochba, a Messiás-király komoran nézte, 
hogyan semmisül meg, lépésről-iépé.-re, kér­
ész tendei dicsőséges, győzelmes harcainak min­
den^ eredménye. A háboruviselésnek ezzel a 
módszerével szemben tehetetlenül állott minden 
hadvezéri zsenialitása. Mert nem a római fegy­
verek győzedelmeskedtek Julius Severus szívós 
előrenyomulásában, hanem a rettenetes blokád, 
amely az egész ország lakosságát éhhalálra kár­
hoztatta. Ed a kiéheztetés ellen hiábavaló volt 
minden zsidó vitézség és önfeláldozás. A római 
hadak egyre szükebbre szoritouák a gyűrűt a 
Messiás-király körül. Bar-Kochba seregének 
színe-virágjával Bátár várába vetette magát. 
Ez a város volt a szabadságharc egész tartama 
alatt Bar-Kochba főhadiszállása. Itt végre szem­
ben állott egymással az akkori világ két leg­
nagyobb hadvezére, Julius Severus a római 
tábornok és Bír-Kochba, a zsidók Messiása. 
Milyen körülmények között történt ez a talál­
kozás, ösazemértéa-e nyílt caatamezön az ere­
jüket : semmi pozitivet nem tudunk felőle.

(Foiytstáa* következte..
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Revue Hebdimaróban pár kedves történetet mesél 
el Labicheiól, a jeles bohózatiró ól.

Mikor első alkalommsl öltötte mfgára az aka­
démikus zöld frakkját és derekába kötőt'e a kar­
dot. kissé ruegilletödö’t az tinie^i szert áriáétól. Ez 
szaladt ki a száján :

— Furcsa : most első ízben kötök 
ezért ennyire még sohase féltem.

1870-ben, a frarcia-námet háborúban majdnem 
agyonlőtték a mmatek, mert mint egy kisvsroska 
j Igárm-.stere, nem akart élelmiszert adni az ellen­
ségnek.

Lsbiche azonban agyafúrtan vágta ki magát 
Találkozott egy német őrmesterrel, akit így szi­
li: ott meg :

— Micsoda ki ülő kapitányuk van és milyen 
; ':varias ember. Ig$zi gentlemac, i hogy az angölek 
mondanák.

Az őrmeshr ezt visszamendta a kapi'ánynak 
s az, ki azelőtt azzal fenyegette íz irir, í02y a 
varosát polgármester jelül felgyújtana, pubulni kez- 
lett, minek előtte pedig elment, felkeres'e Labi­
le í, ke-et szorított vele, kijelentette, hogy soha 
e etében nem találkozott még ilyen értelmes és 
.jóitéletü“ emberrel.

Amikor Lab: ehe t áldok’ott, az öccse odalépett 
savához, elbucsuzkodott tőle :

— Te nemsokára fönn leszel és találkozol a mi 
áldott édesanyánkkal. Mondd meg neki, hogy sohase, 
idevettem el. Csósold meg a nevemben.

Labiche még ekkor is talpraesetten válaszolt :
— Jo, majd megcsókolom. De roppant saj-

__ JUJ KEÄ.BT
Té.^ra> hcgy fgy olyan civilizáció, mely esek atyggi 
fej ödésre képss, de képtelen a legkisebb erkölcs 
fejlődésre is, minden lehető eszközzel ízzé-porrá tö­
ressék s hogy ez sz emberiség a rég?, történelem- 
előtti hordákkal együtt megse mm'süljön. Ezért tar­
tom szükségesnek és megengedhetőnek a Deihábcru 
korlátlan a’kalmazását. S
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naloffi, hogy nem 
e..t a csókot.

te személyesen aded

Milyen kortan szerettem volna élni?
: _y pár si leÍLyiskoiában a következő írásbeli f 1 
adatot *dták a növendékeknek: „Milyen korban 
szerettem volna élni es miért

A feladat megoldása el éggé érdekes. Mert egyet­
len leánynak se jutott eszébe az antik Görögország, 
vígy a császári Róma, vagy a renaissance, mikor a 
szellemi élet virágzott.

Egyetler egy választotta a középkort, de az sem 
sz:rt, mert akkoriban az emberek lovagiéskcdt&k 
éa a költők cl árra emelték a nőt. Hogy miért, azt
igy indokolja mrg:

— Igaz, hogy az uram bébe hé bs hónapokig 
mtgamta hagyott volna és elment vo’na a háborúba, 
ie legalább ekkor nyugodtan maradtam volna !

Szóval e síldölány szerint a keresztes bábom­
nak pusztán íz sz előnye, hegy sz akkoii hitvesek 
ety kis szabadságot élvei hettek a mines keresztes 
vitézektől.

A töbti leánytk kereken kijelentik, hegy sze 
remek a jelenben élni és senkivel sem cserélnének.

Ezt & következőkép indokolják: na éppen ngy 
•fcLulbttna.V, n int a bátyjaik, eztán kényelmes 

1 i háktan járhatnak, rövid sioknyákban, melyek 
rém akadályozzák okét a mozgásban, végül pedig 
sportol hatnak és rövidre nyira1 hatják a hajukat is.

Az utóbbi érv misdegyik dolgozat ütőkártyája !

A légi háború meileti ! Az aviatika nagy­
arányú fejlődése időszerűvé teszi a kérdést, vájjon 
anbeii szempontból megengedhető e, hogy a repülök 
m-g nem erősített városokat, védtelen polgárokat 
s megtánadjanak. Egy francia lap megkérdezte 

erre ver atkczólsg a szak*ekintélyeket. M. E. Sudre 
az aviatika nemzetközi jogi osztálynak bizottsági 
taejs, döbbenetes nyilatkozatot küldött be, mely 
szóról szóra igy hangzik :

— Erkölcsi és elsősorban gyakorlati okokból 
feltétlenül szükségeinek fertőm, hogy az aviatika, 
mely az utóbbi bábomban nekilendült, tovább fej­
lődjék és egészen kibontskozzék, vagyis hogy a 
bábom íökép a nem harcokk és a fegyvertelen tö 
üregek számára legyen veszedelmes. Azon a napon, 
n kor msjd íz ar evőn a Ion kevesebb veszedelem fe­
nyegeti ez embereket, mint egy nyugalmas faluban, 
ö száz ki ométerrel a fronttól, szón a nspon, mikor 
a bábom abból áll majd, hogy tűzze1, méreggel, 
ideghénu’áse&i ölnek meg nőket, gyermekeket és 
aggastyánokat ezerszámra éa millióstámra, a háború 
oly utálatos színben mutatkozik meg, hogy a mü­
veit emberek, kik nem skarrak leeülyedni a bongói 
etc f revek színvonaláig, x "aszatorpannsk sz undortól 
ama képtelent ég elő), mely egyszerre valósággá válik.

Aztán ezt a végső köveik?zíetést fűzi botzá:
— Ha a müveit világ nem torpan vissza ettől 

*z undortól, én a magrm részéről csak előnyősnek

neki

Mindenki született gonosztevő. Amerika 
legkivalóbo kr;minar s aj a, Clarence S. Dárrow ér­
dekes elöadá-í tartott az ember caterm ész étéről és 
nagy szenzációt kelteti azzal a kijelentésével, ho; y 
minden ember szű’e ett gonosztevő.

— Tanulmányoztam — m< ndotia — emberi 
termeszei krimixiaiista ezt mp nbból és arra a meg­
ál la pii ásta ju ettam, fcogy az embernek esi öröksége 
a bűn. Mindenkiben bei ne lappang a bűnös em­
ber és csak szé.t nem tőr ki a legtöbb mb rböl a

bűn, mert a nevelés, a műveltség és az intelligen­
cia láncra verte, rabságra kényszeríti. A gyermekek 
még nem képesek uralkodni magukon és ezért lop- 
nsk, hazudnak éa verekednek. Minél műveltebb va 
rak?, annál jobbén irtózik a bűntől. Ha teljes ob­
jektivitással xizsgáljuk meg magunkat, akkor el keli 
isméinürk, hogy néha-néha önkényttlenül kitör be­
lőlünk a bfcn, ha csak egy pillanatra is Egyszer 
ezer dollárt kértem kölcsön négyszeri közt egy ügy­
véd barátomtól, i ki a után hirtelen meghalt néhány 
nap múlva. Mikor a ha. éleseiről érteefiltem, az első 
pilla’-a'ían arra gondoltam, hegy mtst megtarthat 
rám msgamnr.k ez ezer dollárt, de a másik pilla­
natban felü kerekedett bennem a becsületes:ég(m és 
az ige zs.ágérzetem és und orrul kergettem el magam­
tól ezt a bűnös gondolatot. Tapi sztala^om szeriit a 
bűnnek hárem okozója van : a szegénység, & tudat-
hnság és az intelligencia veleszületett hiányé.

■*<

állandó zsidózás közben folyik a parlamentben
az igazolási vita

Cuza elveszi a zsidók szavazati jogát, ha kormányra jut. Szenvedélyes 
szópárbaj a tordat választások körül, áverésen és Goga ma válaszolnak

az ellenzéki támadásokra
(•Bucurefit-Buk&rest, juüus 7. Az Uj Kelet 

tudósítójától). A kamara ír a délelőtt a hotíni 
mar dátumuk ügyét tárgyalta, melynek serén 
Toni Cáip Meiianu szólalt fel és felsorolt* 
azokat az intézkedéseket, melyeket s kormány 
teV, melyek által skedályozva volt a válási tás 
szabad lefolyása.

Lupu dr. íámoga jx a vádakat és bért-3 a 
válssvt.ás megseuumitését.

Vita a zsidó szavazatok bőrül
Be zi nu a hodni választásokról szólva, ki­

je :enri, hogy kivonul a parlamentből a példát­
lan törvénytelenségek következtében, amelyeket 
a választáson tapasztalt. Többek között öc is 
letartóztat ián és megakadályozták, hogy a sza 
vazóhelyiségbe beléphessen. Ä kormányt a 
Lipscar,i-utcai zsidók választották m°g.

Cuza : Ha majd kormányra jutok, megfosz­
tom a Z8 dókat szavazati joguktól, amelyet rz 
alkotmány külföldi presszióra adott meg nekik.

Betzianu azzal fejezi be baszédét, hogy 
Beszarábía nép;'n teljes reménytelenség lesz 
úrrá, ha a hotmi választást ig-zoiják.

Cuza pTopcsszor és Lupu, majd C-*rp között 
ezután összeezólaikozás történt, amelynek a 
többség közbelépése vetett véget azzal, hogy 
folytassák as igazolási vitát. Hot ín mandátumait 
igazolták. Fahiceni mandátumát Blasa psraszt- 
párti felszólalása u áo szintén igazolják.

Súlyos támadás Gritta Ovidius ellen
Tordaeranyosmsgye igazolására térnek ez 

után át és Moldovan Valér erős támadást intés 
Gritta Ovidius volt kolozsvári rendörprefektu--, 
jelenleg Tördsaranyofmegye prefektuss ellen, 
ski szerinte a nemzeti eszme mellőzésével 
akadályozta meg a román szavazókat választá­
saikban, mig a kisebbségeknek teljes segítsé­
gükre volt. Grritíáf, aki le'artéziatta és verto a 
román választókat, teljdsen jogtalanul ós kvrdi 
fikáció nélkül nevezték ki.

Egy hang: Öaök ct a román nemzeti hsr 
cck arkangyalának tekintették.

Moldovan : Soha , . .
Goga: Érdemeket szerzett a forradalom 

idején.
Ki-ki mega zsidaját

Pop Valér cuzista képviselő szerint Erdély­
ben n<m történtek olyon súlyos választási 
visszaélések, mint az ország többi részében; 
ezzel szemben a kisebbségekkel kötött paktum 
a nemzeti eszme su?yos megsértését jelenti.

Maniu: Egem csendőrök kisértek szülő­
falumba, Gritta prefektus sajátkezüleg bántal­
mazta a cazista jelölteket.

Víad á él f Cuza csókolóáott Gömbös 
Gyulával, a magyar irredenta vezérrel Buda­
pesten.

Goldia: Do a zsidókkal a néppárt nem kö­
tött paktumot!

Pop Valér: De megválasztották Streitmannt,
8ki sz országot megrágalmazta feü’földí lapokban.

Maniu: A nemzeti párt sikere a nemzeti 
eszme iránt rendíthetetlen hitének tulajdonítható.

Vlad Aurél, a huny ad megyei és bihari vá­
lasztásokról beszél és támadja a csendőrséget,

amely olyan csúnya szerepet játszott a vák;z' 
tás; k 3n.

A romárát?! választásnál Raiovici paraszt- 
páni szólal fel a megyében elkövetett vissza­
élések ellen, amelyek ugyanazok voltak, mint 
az országbm mindenütt. Külön sérelemként 
hangoztatja, hogy állami repülőgépekről szórtak 
kortescédulákat.

Y&v&s kormánypárti visszautasítja a védi- 
kát és k j lenti, hzgy a néppárt Bomana zban 
nagyon népszerű. Die éri Gogáf, a nacionalista 
doktrína megalkotóját. A ksm&ra igazolja a 
választást.

Vasiul-megye keiül sorra. Sumulaanu ter­
jeszti elő a petíciót és íámrdja a kormányt.

Bastachi kormánypárti visszaüti sít ja a váda­
kat, mire igazolják a vaslui, valamint a buzaut 
mar dítumokat is.

Három szenátus! mandálumot nem igazolta!
A szenátus ülésén nagy vitát váltott ki 

Dóle&nu mérnök igazolása, akit a galaci ipsr- 
kxmrra ip*ri szekciója választott meg. Az iga­
zoló bizottság a választás megsemmisítése mel­
lett foglalt állast.

Vladimír Atanancvici előterjeszti a bizottság 
javaslatát és annak indokai alapján kéri a vá~ 
lasz'ás megremmisitését.

Conatantinescu Alexsidru volt miniszter 
kifejti, hogy az igazoíóbizotteág teljesen téves 
álíáspoaton van és kéri Deleanu mandátumá­
nak igazolását. A szenátus 87 szavazattal 55 
ellenében az igazoló bizottság javaslatát fogadta el.

Sasu szenátornak a galaci iparkamara ke­
reskedelmi fzakciőján történt megválasztatását 
igazolták, ellsrban megsemmisitetíék Grigore 
Ionescu g&Dct mezőgazdasági kamarai mandá­
tumát, továbbá Ilié Mendelsohnnak, a 
iparkamarának kereskedelmi szekciójánál tör­
tént megválasztatását, aki ellen tudvalevőleg 
zz a kifogás, hogy a nex-éí nemrég megváltoz 
íatta, a válasz'ásói mégis régi neve alatt ve t 
részt.

A kamara igazolja a tordű választást.

á bihari maudátumok ügye
A kamarának még hat megye mandátumait 

kell igazolnia. Holnap szólalnak fel Goga és

m

,GTO"
tö$<u vetMtur

Aranyér miien több, mint 25 éve a legjob­
ban el sn.e,t szer Fgy.-ze ü alkalmazás, biztos 
siker, minden fájdalmat azonnal megszüntet és 
meggyógyítja a gyuladt, sebes és vérző helyeket 
Ártalmas alkatrészektől mentes, reggel és este 
egy kupocska lesz a végbélbe bevezetve. Min­

den patikában és drogériában kapható

Gyár time: Goodecko £ Go,
Chem. Fabrik Leipzig 
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A veresen, hogy válaszoljanak az igazolási vita 
során a kormány ellen elhangzott támadásokra. 
Azután tárgyalás alá veszik az egyes személyek 
ellen esetleg benyújtott petíciókat és végül 
igazolni kell az egész választási folyamatot, 
illetve a központi vá asztói bizottság mandátum- 
elosztó határozatát. Ekkor kerül sor a jalocnitzai 
és a bihari mandátumok ügyére is. Valószínű, 
hogy a kamara részben jóváteszi a központi bi­
zottság elnézését és úgy Biharban, mint Jalo- 
mitzában egy-egy mandátumhoz juttatják az 
ellenzéket.

Cjandi és Nagalesca miniszterei 
lemondtak

Áverésen miniszterelnök egyébként tegnap 
Szinajába utazott és magával vitte Coanda és

Negulescu miniszterek lemondását. Az uralkoao 
a /emondást elfogadta. Az utodok ügyében még 
mindig nincsen döntés. Egyelőre az látszik . a 
legvalószínűbbnek, hogy Averescu lesz az ideig­
lenes közoktatásügyi és Cuddbu az ideiglenes 
kereskedelemügyi miniszter.

A parlament előreláthatólag csak 15.-én 
megy szabadságra, amit igazol az is, hogy az 
urdkodó elhalasztotta külföldi utazását későbbre.

Holnap megalakítják a kamara tisztikarát, 
melyre nézve teljes megállapodás jö.t létre a 
kormánypártban.

Groga és Averescu felszólalása elé várako­
zással tekintenek, mert azt hiszik, bogy beszédeik 

j újabb felhívás lesz az ellenzéki pártokhoz 
1 kollaborációra.

a

Rendkívüli ülésre hívják össze a jugoszláv 
parlamentet az árvizveszedelem ügyében

Földrengés volt a Semmeringen. Ssumatra-szlget katasztrófája
(Cluj~ Kolozsvár, július 7. Az Uj Kelet tudó­

sítójától.) Pár napi szünet után ismét nagy 
árvizekről és súlyos földrengésekről érkeznek 
hírek a világ különböző részéből. Az ítéletidő 
egyre-másra szedi áldozatait s — úgy látszik 
— a katasztrofális jellegű pusztítások nem 
akarnak lecsillapodni. Különösen súlyos , a 
helyzet Jugoszláviában, ahol az árvízkatasztrófa 
okozott károkat másfélmilliárdra becsülik. Hi­
vatalosan jelentik, hogy Nisben az árvíz követ- 
keztében 57 ház dőlt össze, ötszáz súlyosan 
megrongálódott és a környéken háromezer 
holdon elpusztult a vetés. Uzonovits mimzter- 
elnök az újságíróknak kijelentette, hogy a 
katasztrófa következtében az államháztartás 
egyensúlya is veszélyben van, mert a tönkre­
ment gazdákon nem lehet az adókat behajtani.

A szkuptsinát valószínűleg rendkívüli ülésre 
hívják össze, hogy az árvízkárosultakon segít 
senek. A Jugoszlávia területén áthaladó nagy 
folyók: a Duna, Tisza, Dráva és Száva áradási

tovább tart. Belgrádnak a Szávához közelesö 
részei viz alatt állanak.

A Bios kosaiéban lévő Suaneriagan teg­
nap földrengés volt, amely több ^ házat meg­
rongált. A laktssag közt nagy panis tör-, ki. 
A földrengés G-rácbar és Bícsben is érez­
hető volr.

Magyarországon Eger városát dults meg 
óriási felhőszakadás, az utcákon méteres víz van.

S umátra-sziget nvuga’i partvidékén uj d>b 
földrengések voltak. Fortekop város romokban 
h ver. Soiok városban az ö szes utcák romok­
ban hevernek, a vasúti állóira* Összedőlt. A 
közeli falvak mind elpusztultak. Eddig kétszáz 
halottat húztak ki a ionok alól. A snlyosm 
sebesültek száma meghaladja a tízezret. A kár 
tizenötmillió holland forint.

E-diiyben pár népi szép, meleg nap útin 
ma újra borúsra fordult az idő. á Z ü völgyé 
ben állandóan esik az eső, a hegyek között 
pedig állandóan havazik.

Szabó "Dezső anyja halálára

Most, hogy Szibó Dezső édesanyja itt Kolozs­
váron meghal:, valahogy nagyon félek, hogy Szíbó 
Dezső nem fog eljönni a temetésre. Ezt már $.hkor 
megéreztem amikor még a télen Szabó idehaza 
volt és csak közel egynap s kikéezitgetéesel — 
ahogyan a Nevycrk szállódéban preparálta magát 
— látogatott fel a Holdvilág utcai kis szülői la 
késba. Amikor délelőtt otí jártunk, újságírók, az 
anya még tőlünk kérdezte, igtz e, hogy megérke- 
zett a fia, azt mondják itt van a városban, én még 
nem láttam, vájjon el fog e jönni hozzám ? Ahogy 
azután Szabó délután előkerült, mi már nem vol­
tunk ott és igy nem tudjak, hogy mi történt kö 
zöttük. C?$k váratlan elutazása után láttuk megint 
Szabó Dezső anyját, ott ült magányosan egy ka- 
losazékben, kipányvázott szemmel, ahogy belemered: 
a szoba szürkeségébe, amely mindent lezárt előle, 
legfőképen a fiát, a s^ját véréből és húsából valót, 
akinél messzebb senki nem esett tőle.

Borzalmas volt ez a látvány. Minekünk i, caa 
Iádhoz semmi közünk nem volt, egy riportot akar­
tunk csinálni, a mesterségünket gyakoroltuk, hid-g 
és cinikus emberek, akik vagyunk, de nekünk 
akkor, Szabó néni előtt állva szótlanul, nem tudva, 
hogy mit mondjunk, úgy elszorult a szivünk, & 
könny kijött a szemünkből, siettünk el onnan, hogy 
kint eleirjuk magunkat — Szabó Dezsőért, Szabó 
Dezső helyett, miatt* és az anyja iránt. Utolsó 
dolognak Tartottuk, megátalkodott galádságn&k, a 
beiünk ökölbe szorult és ha Szabó Dezső véletlenül 
még itt lett volna, nem feleltünk volna magunkért. 
Ebben a pillanatban minden melegségünk afelé a 
ráncos, tcp'íiödött anyóka felé áradt, aki világra 
hozta ezi a sohasem szomorú fiút, ezt a mindig 
élő, mindig cselekvő Szabó Dizsöt, afelé az anyóka 
felé, aki úgy tilt ott a párnás ezeken, mint aki 
mii-dánét elvesztette és esek ül, ül, mégcsak nem is 
virágok között, de mindig egyedül. . ., mert a bánat 
öt is eljegyezte.

Mi, újságírók, lefelé botorkálva a város felé, 
megállapodtunk akkor egymás között abban, hogy 
mi inkább nem vagyunk köttök, nem vagyunk zse­
nik, nem vagyunk talentumok, de szeretjük az 
anyánkat. Egyszerre mindannyian jó gyerekek let­
tünk, Eohi nem érzett polgáriaséig ülte meg szi­
vünket, jövet le akartunk omlani minden matróna

előtt, aki elhaladt, jók és omlósak voltunk, keb­
lünk olvadva rezgett, mi voltunk a legjobb, a leg- 
szeretobb fiuk. És gyűlöltük és megvetettük Szabó 
D :-zeöt.

D 3 tz érzések ízótfo zlanak, mint a párák, ák 
kor beszéltünk valamit, nagyban fogadkoztunk — 
hol vannak ezek a szavak? ki fogja meg? Egy 
b&rgaUt volt, talán mé' sokkal jelentéktelenebb és 
értéktelenebb, mim Szabó Dzzsöé, aki akkor, talán 
anélkül, hogy tisztességesen elbucsizoft volna és 
utoljára búcsúzott vo'na az anyjától, elindult innen 
undo-ral és csömörrel, rázván ö is gömbökleit és ta­
lán m’g mélyebb, még szenvedőbb, még dühödtebb 
szerelemmel az anyja iránt, mint mi, akiket akkor 
a csJádiaseág köznapi érzéso megejtett.

Szabó Dv-zsö nem fog lejönni a temetésre. Ez 
biztos, ezt lefogadjuk. Dj tartozunk o helyen Szabó 
Dezsőnek, akis legutóbbi kolozsvári látogatása al- 
k-lmából oly keményen sújtott a rossz fia vádja, 
azzal, hegy hihetetlennek higyjüb azt, hogy nem 
szerette az anyját é; tudatosan, a gonosz ember 
vásottságával hagyta kínlódni maga miatt. Szabó 
D-zsö nem lehat lö-vé.y az ád g emberek számára. 
Szabó Djzsö van olyan zseni, hogy önmagának csi­
rái törvényt és aszerint él. Mi nem tudjuk az ő 
éjszakáit, amikor felriad: és reszketett az anyák* 
miatt, akit magányosságban hagyott. Éj hogy ez 
az aggódás — ami biztosan volt — nem fejeződött 
ki abban, hogy havonta rendesen pénzt küldött 
volna anyjának, vagy hogy minden hó.en pontosan 
levelet irt volaa, vagy hogy gyakran lsjöfct volna 
lá-ogatóba — nem jelest semmit éj egyáltalán nem 
jogosíthat fel bennünket arra, hogy Sz»bí Dezső 
gyermeki szeretető fölött pálcát törjünk. KVius 
rcszketések, egy-egy meleg bullám a szív körül, 
elbámulás a távolba, egy sirés érzés este Budán, 
éleíunteág hajnalban mulatozásból jövet, üresség, 
céltalanság, az hogy la akart feküdni az u cán a 
sárba — ez mind : az anya és mindez : mozdulat 
az anya felé. Ó, igen, a Szabó Dezső anyja nem 
halt meg. Ez a töpörödött anyóka bent ül, a ringó 
k?rosszékóbeD, fia ezi ve alatt, örök áldottságnak, 
termékenyítőnek életre és irodalomra. Ben Ami

& ~-zyvb^- ■'‘v*,'*
* Pa! SZtina legújabb és legtökéletesebb fali­

térképe 100 lej, az Uj Kelet könyvosztályában.
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— CtfoljáR: az orosz és magyar nyom­
tál ványok cenzúrájának megszűnteiét ét.
Bukarestből jelentik: A belügyminisztérium meg­
cáfolja azt a hirt, hogy a kormány megszünteti az 
oroszországi és magyarországi nyomtatványok can- 
zuráját.
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Meghalt egy szalon-antiszemita
Pesten tz is megtermett: a szalon-antisze­

mita. Nem az volt, aki kelletténél jobban gyű­
lölte a zsidót, hanem, aki kelleténél jobban 
fölényeskedett a zsidóval szemben. Nagy fölényt 
mutatott, származási és történeti fclényt ama 
zsidó réteggel szemben, amelynek egy bizonyos 
időben a régi Magyarországon egyéb gondja 
nem volt, mint — ha törik, ha szakad — 
hozzáhasonulni a „nemzet díszéhez“. Egyik 
természetes reakciója volt ez a zsenidnek, 
amely a maga osztálybigottságáb?n nem érezte 
otthonosan magát, ha a tegnap feljutottak be 
akarták volna kvártélyozni magukat az ö egé­
szen egyéni, egészen haladásmentes, nyegle és 
szűk látókörű világukba. A zsidó meggazdago­
dottak közöl a túlzottan becsvágyók vagy túl 
zottan szamarak bizony nagyon odakivánkoz- 
tak és persze a mérsékelt gazdagok — freudi 
törvény szerint — viszont igyekeztek c unya 
giliszta láncban hozzáhasonulni ezekhez a Min­
den Áronokhoz.

A szalon-antiszemiták pedig, akik nem bru 
tál is eszközökkel, tüntető ricsajjal és zikeone- 
zakcenákkal vonultak föl a zsidók ellen, meg­
csinálták kifelé a világ legsovénebb sajtóját, 
befelé pedig a maguk exkluzivitását. Nem osz­
tott, nem szorzott a régi világban ez az áram 
lat, legföljebb, ha valaki jóizlésü ember meg­
figyel e a falusi zsidók unokájának csúnya 
stréberségét azok felé, akiknek nagyapjuk még 
úgy tárgyalt a búzát vásárló zsidóval, 
hogy annak lent kellett állania a tornác leg­
utolsó lépcsőjén, ncs, ha épidegü és önérzeíü 
ember ezt látta, akkor csömört kapott. De 
ilyenek általában kevesen voltak a régi Ma­
gyarországon, azért szökhetett olyan magasra 
az asszimiláció dudváje.

Iítócyn kívül antiszemita újságíró, rámenős 
és brutális, vidéki kis sajtó-emberkéket leszá­
mítva, alig akadt e szabadelvű magyar korszak­
ban. Csak szalon antiszemita volt, de számot­
tevő ezek között is csak egy: Csarko Aurái ur. 
Az Erdélyből származott katonatiszt kvieítált, 
inert csak igy tudott bsltő lelki programjának 
érvényt szerezni. A Nemzeti Kaszinó „udvari 
és Ieibzsurnalisztája“ volt ő, finom, nemesi 
gesztusokkal, amikkel éppen úgy távol tudta tar­
tani zsidó zsentrik beözönlését a magyír urak e 
fellegvárába, mint kurálisan és sujtásos magyar­
sággal megirt, de eszmékben takarékos cikkei­
vel az olvísót. „Hazánk“ című lapjára van-e, 
aki még emlékszik ?

á pponyi Albert kedvence volt, hüzsurra- 
lisztája, talán másfél emberöltőn keresztül. És 
szalon antiszemita maradt akkor is, am-kor a 
háború során, az összeomlás előérzetében a 
frontot on és a városokban megindult a lázitó 
hecc propaganda zsidó vagyon és egzisztencia 
ellen. Volt neki egy könyomatosa akkor, hűsé­
ges hírnöke minden malaszíos kongregációnak, 
le soha egy agresszív, egy komiszkodő, egy 
hazug és gonoszul ferdítő szó nem jött ebben 
a lapban. Munkatársait nem azok közül válasz­
totta, akik az antiszemitizmusnak ezt a derengő 
Kurzusát kihasználható konjukturának tekin­
tették. Dolgozó, jóra való zsurnaliszták voltak, 
drága kollegák, akik a szellemi robot és a 
gazdesági egyenrangúság jussán testvéri, sőt 
baráti viszonyban érintkeztek nrpról napra 
zsidó kollegáikkal. Csathó Aurél azonban nem 
volt látható tem az „O.thonban“, sem az újság­
írók, szakegyesületében.

Őrizte továbbra is a Nemzeti Kaszinót, ak­
kor is zsidók ellen, amikor a zsidók főijutottak, 
és már nem a kaszinó, hanem az egyház felé 
gravltáltak.

És ime a Végzet szomorú, szelíd kómikuma.
Csat hó Aurél utolsó napjait a pesti zsidó 

kórházban töltötte és az ideérkezett lapok sze­
rint barátaitól e szavakkal búcsúzott: „Kérlek 
benneteket és többi kollégáimat, hogy halálom 
után köszönjétek meg a zsidó hitközségnek, 
amiért a kórházban annyi szeretettel és figyel- 
mesiéggel árasztotta el ez első magyar antisze­
mita újságírót.“

Valami megható és stílusos dolog van ab-

Salgó Gyula
az urlprimás játszik esténként a

„ClfY“ kávéháziban,

baű,. hogy a Nemzeti Kaszinó antiszemitájának 
a zsidó kórházba kellett jönnie meghalni, kis 
zsidók közé, akik soha nem vágytak a Kossuth 
Lsjos-uícai kaszinó foteljeibe. A pesti zsidó 
konjunkturások, akik elől a Nemzeti Kaszinó 
elzárta kapuját, talán bárörvendezhettek, ami

kor bevitték Csat hó Aurélt a zsidó kórházba. 
De mégsem valószínű, hogy örvendeztek. Egy­
általában nem lehet kedvük semmiféle örömre, 
a kárörömre sem, amikor a mostani magyar 
konjunktúra egyre-másra börtönbe veti őket.

Szabó Imre

A kolozsvári munkásság közvetíti 
a közmunkák sürgős megindítását

Ghirila dr. munkaügyi felügyelő támogatását ígérte a munkanélküliség le- 
küldésére. A famunkások gyűlése az adómentes létminimum felemelését

és a globális adó eltörléséi sürgeti
(Cluj Kolozsvár, július 7. Az Uj Kelet tu­

dósitójától) A kolozsvári famunkások tegnap 
nyilvános népgyülést tartottak, amelyen mint­
egy hat száz famunkás vett részt, a hatóság 
képviseletében pedig dr. Cbirila munkaügyi 
felügyelő jelent meg. A gyűlés előadói Sonn 
Sándor és Dán István voltak, akik a munka- 
nélküliség problémájával foglalkoztak. Felszólalt 
dr. Chirila inspektor is, aki biztosította a fa­
munkásokat arról, hogy a törvényes keretek 
között mindenben segítségükre lesz a munka- 
nélküliség leküzdésében.

A népgyülés végül határozati javaslatot 
fogadott el, amelyben a famunkások követelik :

1. Szigorú ellenőrzését a 8 órai munkaidő 
betartásának.

2. A közmunkák sürgős megindítását, vala­
mint a bankok és vállalatok kötelezését szék­
házak, tisztviselői és munkáslakások építésére.

3. Törvényhozásilag biztosítani a munka- 
nélküliek állami segélyezését.

4. Szigorú megbüntetését mindazoknak, akik

a munkásság gazdasági szervezkedését akár 
közvetve, akár közvetlenül akadályozzák.

5. Á munkásságnak súlyos terhet jelentő 
globális (ős ízkereseti) adó eltörlését.

G. Á fentieken kívül a nagygyűlés köve­
teli a 4 évvel ezelőtt megállapított havi 750 
lejes idómentes létminimumnak legalább is 
négyszeresére való felemelését.

A nagygyűlés továbbá kimondja, hogy a 
munkmálkü iség elleni küzdelmet a legfonto­
sabb programjának tekinti, melynek érdekében 
kívánja a túlóra, a prémium és akkordrendszer 
teljes megszüntetését, munkahiány esetén a 
munkások tömeges elbocsátása helyett a munka­
idő megrövidítését, megfékezését annak, hogy 
„specialista“ munkás hiányára való hivatkozás­
sal, külföldi munkásokat toborozzanak egyes 
munkáltatók, akiket azután, a "tartózkodási en­
gedélyük kijárása melleit túlórázásra, akkord- 
munka vállalásra és sok esetben sztrájktörésre 
használhatnak fel. Követeli végül a munkásság 
a tanon cue velés korlátozását.

Wrangel végleg elhagyja Jugoszláviát
hz orosz monarchisch már nem bíznak a szovjet összeomlásában

(Belgrád, Julius 7. Az Uj Kelet tuiósitójítól.) 
Wrangel Nikolajevics Péter báró, a cári Orosz­
ország összeomlása után az orosz fehér csapatok 
fővezére, ismételt sikertelen kísérlete ufán, hogy 
a szovjetbe rmány hatalmát megtörje és a régi 
Oroszországot visszaállítsa, tudvalevőleg J ago- 
szláviéban telepedett meg és udvartartásával és 
családjával legutóbb Szremszki Kar:övein ólt. 
Jó idáig még nagy udvartartása volt és Szreusrki 
Karlovcin telepedett meg sí Wrangel-hadsereg 
legtöbb tábornoka, akik bár egyre csökkenő 
reménységgel, de mégis szívós kitartással és a 
jövőbe vetett hittel várták a szovjeturalom 
összeroppanását. Az udvartartás nagy összege 
két emésztett fel, de Wrangel pénz fonásai is 
kezdtek bedugulni és az udvartartás egyre mi 
khbbre szorult.

Wrangel báró anyjával, feleségével ás gyer­
mekeivel lakott együtt. Á múlt óv szeptembe­
rében anyósa Brüsszelben díszes palotát vásárolt 
és ott telepedett meg. Nemsokára Wrangel fe­
lesége és gyermekei is Brüsszelbe költöztek,

hogy a gyermekek ott iskolába járhassa­
nak. Csak Wrangel báró és édesanyja ma­
ri disk Szremszki Karlovcin, mert a volt had 
vezér anyja nem akart onnan eltávozni, ahol 
férje el van temetve. Wrangel báró respektálta 
Í3 anyja kívánságát és vele akart maradni, da 
mert a kát hónappal ezelőtt Parisban megtar­
tott orosz monarchists kongresszuson a világ 
minden részéből egybegyült oroszok megállapí­
tották, hogy az orosz cári birodalom visszaállí­
tására kevés remény van és arra a közeljövő­
ben gondolni sem lehet — Vrangel báró, mi­
után a két helyen való udvar tartási költségeket 
nem bírja tovább viselni, elhatározta szremszki- 
karlovcii udvartartásának feloszlstáeát. Anyja 
részére eddigi lakásából két szobát tart meg, 
míg m5«ga családjához, Brüsszelbe költözik.

Á báró, aki jelenleg Brüsszelben él, pár 
nap múlva visszatér Szremszkí-Karlovcira, ahol 
a likvidációt végrehajtja. Wrangel Belgrádba 
is ellátogat, ahc-l a kormány tagjainál formál"s 
1 ucsulátogatást tesz, maid visszatér Brüsszelbe.

A romániai antiszemitizmus 
a népszövetségi ligák londoni konferenciáin előtt

Rugson professior jelentése a balkáni zsidóság helyzetéről. A csth delegá­
cióban helyet kap egy zsidó képviselő is

(London, Julius 7. Az Uj Kelet tudódósitó- 
jától.) A népszövetségi ligák konferenciája, 
amely a tanácskozásait tudvalevőleg London­
ban kezdette meg, a walesi Aberiatvitb város­
kában folytatja ülésezését. Londonban csupán 
az állandó kisebbségi ügyek bizottsága tanács­
kozott. Ezen az ülésen terjesztették be Rúzson 
professzornak, a népszövetségi liga főtitkárának 
jelentését a balkáni országok népkisebbségi vi­
szonyairól. A jelentés terjedelmesen foglalkozik 
a keleteurópai országok komplikált nemzetiségi
problémáival és többek között a zsidó kérdés­
sel is. A jel-mtés a zsidókról többek között a 
követketkezőket közli:

Bulgáriában a zsidók és oroszok vallási 
ügyeiket és iskoláikat szabadon fejleszthetik. A 
A nemzetiségi iskolákat az állam és a községek 
szubvencionálják.

A romániai alkotmány a békeszerződések 
megkötésével a román területen élő zsidók 
számára biztosította az állampolgárságot. A 
közelmúlt állapotaival szemben ez nagy hala­
dást jelent, mindazonáltal Romániában még 
mindig vau antiszemitizmus. Nem vallási érzel­
mekben rejlik a veszedelem, mert a román

ember vallási téren kétségtelenül toleráns, sőt 
iudiffereüs, hanema zsidóság gazdasági helyzeté- 
ieu. Az antiszemita agitáció ezidőszeriní főleg 
az egyetemeken éli ki magát. Romániába való 
megérkezésein előtt a bukaresti egyetem súlyos 
zavargások sünhely a volt, ugyaunyira, hogy 
az egyetemi előadásokat be kellett szüntetni. 
Azonban az is bizonyos, hogy ezt as agiíácíőt 
c ak a lakosságnak egy kis töredéke folytatja 
és energikus néhány kormányintézkedéssel a 
béke ismét helyrehoz Íntó.

Á kisebbségi jogok kiterjesztésének problé­
májáról azonban azokban az államokban, ame­
lyek nincsenek kötve a békeszerződésekhez, sir 
Dickinson referált. Minthogy Itália sz idevonat­
kozó határozattal nem volt megelégedve, uj 
platformot fognak keresni egy olyan határo­
zatra, emeljen úgy a békeszerződést aláíró ál­
lagok, mint azok, amelyek nem vettek részt a 
háborúban, ii nyugodtan elfogadhatnak.

A népszövetségi ligák a csehszlovák dele­
gátusok javaslatára elhatározták, hogy a ligák 
csehszlovákiai testületi képviseletében 14 cseh, 
3 német, 2 magyar és egy zsidó maidat utót 
biztosítsanak.
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Hiába: a bacillusok ellen nem lehet vámgorom- 
pót í Hllitani, — ha egyszer útnak indulnak, nem 
re p?ktálnak azok sem országhatárt, sem diplomáciai
——.------ megállapodást. Szomorúan kell

megállapítanunk, hogy azok a 
kórokozók, amalyek korunk egyik 
súlyos betegségét terjesztik, Pa­
lesztina legzsidóbb városát, Tel- 
Avivőt is megfertőzték. Legalább 
is a híradásokból erre kell kö­
vetkeztetni. Tel Avivból atroci­
tásokról érkeznek kink. Térre- 
risztikus jelenségei röl. Kávéházi 

•mmmmaasmmssaami ablakok be verésé röl, „felelőtlen 
elemek“ „kilengéseiről.“ Undorítóin európai fogai 
mák ezek és fáj az ember szive, ha ezt az „euró­
pai civilizációt“, „kultúrát“ a mi országunkba látja 
á'plántálódni. Még akkor is, ha olyan körülmények 
közötr, mint Tel Avivban. Ebben a gyönyörű zsidó 
városban ugyanis, a ezál’ó híresztelés tartja izgalom­
ban egy idő óta a lakosságot, hogy bizonyos kétes­
bit ü kávékázik éa mulatóhelyek emberkufárkodást 
űznek és prostitúcióra csábitanik ártatlan zsidó 
leányokat,

Hs igy volna, az se volna csoda. Tel-Aviv, 
valósággal amerikai tempóban, máról-holnapra ke­
letkezett város, ahol a bevándorló zsidóság legkü­
lönbözőbb rétegei tevődtek öesze, egyelőre n ég he 
terogén egésszé. Ha csakugyan akadtak némelyek, 
akik az emberi lélek alacsony ösztöneitől akartak 
üzletágat teremteni maguknak : mondom, nem volna 
csoda. Hiszen az európai kultúrától szakadtak Pa­
lesztinába. Da a Palesztinái zsidó mentalitás] ösztö­
nös undorodáseal borzad el az európai magasrendű­
ségnek attól s jelenségétől, amelyet prostitúciónak 
hivrak. Herbert Sámuelnek első kormányzói tevé­
kenysége az volt, hogy a háború alatt Jeruzsálem­
ben meghoncsidott nyilvános házakat becsukatta 
Tel Aviv zsidósága is féltékenyen őrködik a város 
zsidó jókire és erkölcse fölött és amikor okkal, 
vagy alaptalanul, egyes kávéháztk és mulatóhelyek 
fiién gyanú merült fel, az ideges közhangulat tett- 
Lges fölháborodáeba tört ki a gyanúsítottak ellen.

Ncs: ne szépítsük a dolgot. Korunk betegsége 
a „felelőtlen elem“, a „sajnálatos kilengés“ fogalma, 
az u'cíí inznltáláeok és tbLk keverések, ugylátszik 
Palesztinában is polgárjogot nyertek. Az, hogy ez­
úttal zsidók voltak a felelőtlen elemek, — nem 
menti a dolgot. De azért egy alapvető különbséget 
mégis esik meg kell állapitani. Itt, a mi gyönyörű 
európai knl líránkban éppen a nyilvános házak, a 
„felelőtlen elemek“ főhadiszállásai és legkedv-'sibb 
t artózkodási Inly ei. Ott beszél k meg, hogy mikor 
kell majd spontán felháborodni a zs'dó kirakatok 
éa p-'jeszok ellen és ugyancsak ott pihenik ki be­
les kilengéseik fáradságait. A tel-avivi zeidó kilen- 

góafk éppen a prcs'iiució ellen irányultak. Kilen­
gés és prostitúció: mind a kettő európai kultur- 
j- enség. A paleszticai zeidó mentalitás alaposan un­
dorodik mind a két crWpaizmustól. Da a tel-avivi 
zsidók alighanem úgy gondolkodtak, hogy, ha máskép 
n*m lehet, hát akkor, az ebbarapást kutya szőrrel 
kell gyógyítani. És alspcs kilengéseket inecenáltak 
a prostitúció ellen. Ez pedig lényeges különbrég. 
És vcn benne valami — nem bánom, kimondom : 
— van benne valami fölemelő. g. /'.

— Csak Julius 15-én utazik a királyi
pár külföldre. Bukarestből jelentik : A királyi 
pár crak július 15-én utazik külföldre. A Fel­
ségek cé-ak Bledig utaznak együtt, mert Mária 
királyné két hétig vendége lesz a jugoszláv 
királyi párnak. A király kíséretében lesz dr. 
Bomolo orvos, Jacobin! és Pavelescu ezrede­
sek. Az uralkodó néhány napig Parisban fog 
maradói, visszsjövet pedig a svájci Weinburg 
kastélyban, majd Velencében fog néhány napot 
tölteni. Az egész külföldi utazás hatvan napig 
fog tartani. Ä királyi pár külföldi utjával kap­
csolatban n „Poiiiica“ cimü lap jól it formált 
helyről állítólag hivatalos forrásból közli a kö­
vetkezőket : „A királyi család és Károly volt 
trónörökös közölt kibékülés! tárgyalások vannak 
folyamatban. A király külföldi útja alkalmával

találkozni fog fiával, aki sajnálkozását fogja 
kifejezni cselekedeti felett és engedélyt tog 
kérni az uralkodótól, hogy visszajöhessen az 
országba és itt foglalkozást űzhessen. Károly 
volt trónörökös egyébként jelenleg a pária 
egyetemnek bölcsészetkari halige tója.

— A cseh szokolokhoz hasonló szerve 
zefet létesítenek Romániában. Prágából 
jelentik: Miklós herceg, aki tudvalevőleg a 
szokol ünnepségekkel kapcsolatosan a cseh fő 
városban időzik, megbízta Dianu külügyi sajtó­
főnököt, tanulmányozza azt a kérdést, ^nem 
lehetne e Romániában a cseh szokolokhoz 
hasonló szervezetet bevezetni.

— A sajtőszindiliáíus helyesli, hogy a 
fővárosi ujságirék bojkottálják a parla­
mentet. Bukarestből jelentik: A bukaresti 
újságírók szindikátusa, az általános sajtószövet­
ség és a hivatásos újságírók szövetsége kom­
münikét tett közzé, amely szerint helyesli az 
újságírói kar elhatározását a parlamenti ese­
ményt-kk el kapcsolatban és közli, hogy további 
lépéseket fog tenni az újságírók érdekeinek 
megvédésére.

— Temesváron is kilencven budapesti 
gyermek nyarai. Temesvárról jelentik : Teg 
nap délután kilencven budapesti zsidó^ fiú- és 
leánygyermek érkezett ide, akiket a Nőegylet, 
r. hitközségek éa a Z-idó Nemzeti Szövetség 
képviselői fogadtak és helyeztek oh Az akciót, 
amelyet a gyárvárosi hitközség kezdeményezett, 
Kauft heil Géza titkár bonyolít ja le.

—- Devizarendelet elleni kihágás címén 
kérték ki Bethlen merénylőjét Bernből je 
lentik : A félhivatalos „Bund“ mai számában 
kifejti a szövetségi kormány álláspontját orra 
nézve, hogy miért nem szolgáltatta t i a ma­
gyar kormány kérésére Bethlen miniszterelnök 
merénylőjét, Justh Ivánt. Megállapítja a fél hí 
vatalos közlemény, hogy a magyar kormány 
a devizarerdölot ellen elkövetett kihágás miatt 
kérte Just Iván kiadását, azonban a svájci 
szövetségi kormány ilyen kihágás miatt nem 
tartozik kiadni magyar állampolgárt. A félhi­
vatalos közlemény végül megállapítja, hogy 
Justh Ivánt a Bethlen ellen elkövetett vétség 
miatt a svájci szövetségi törvény szempíem 
berben fogja felelősségre vonni.

— Eljegyzés. Léb Samu Maros'udasról el­
jegyezte Leichtag Rózsik át UjszékelyrÖl.

— Véget ériek a csehszlovákiai szokoí- 
Ünnepségek. Prágából jebntik : A teg»:api szó- 
koltinnepségen a résztvevők ór'áíi írene'ben vo­
nultak Húsz Jáuos emlék szobrához, 
a városháza erkélyéről végignézték 
rök, Miklós román királyi herceg 
tggjai. A szokolünnepségtk a mai 
értek.

— Elvágta bsreívával. a nyakát, mert 
fiai gyilkosságért feljelentették. Chonérád­
ból jelentik : Túri György 74 éves föld mi vés 
beretvával átvágta a nyakát. Öngyilkossága 
összefüggésben van egy 23 év előtti akkor ki 
nem derített gyilkossággal. Pintér Márton gaz 
dáikodot Túri annsk idején meggyilkolta és 
feleségéfc megeskette, hogy senkinek sem fogja 
elárulni. Túri fiai most látták, hogy egyitiő ót? 
apjuk nagyon rosszul bánik anyjuk kai, ezért 
bejelentettek as ügyészségnek, hogy Tuti 23 
évvel ezelőtt gyilkosságot követett el. Mielőtt 
azonban az ügyészség kiszálló1*: volna a hely­
színre Túri elvágta a nyakáh Állapota s*; lyos.

— Nem kap kegyeimet Beniciky Ödön. 
Budapestről jelentik: A legutóbbi napokban az 
a hír terjedt el, hogy a kormányzó B.niczky 
Ödönnek kegyelmet ad. Eit a hirt az igazság­
ügyminisztérium most megcáfolta azzal, hogy 
a sajtó tudósítói félramagyarázták az igsiság- 
ügymitisztejnek errevem atkozó nyilatkozatát. 
Mindössze annyi igaz, hogy Bsnic ky, akinek 
most kellett volna megkezdeni büntetését, be­
tegségére való tekintettel újabb három havi 
haladék-1 k?pott.

— Megfenyegette a bíróságot, mert öt­
évi [egyházra Ítélték. Budapestről jelentik: 
Fcdor János munkást ötévi fogházra ítélte a tör­
vényszék, mert életveszélyesen megs b sitette ked 
veiét. Az ítélet kihirdetésekor Fodor dühöngeni kez­
dett, eikap^a a fegyör ssnrcnyát és megfenyegette 
a bíróságot, hogy megöli az egós: társa ágot cnma- 
gá al együtt. Az ügyész es a bíróság tagjai ijed­
ten. hátráltak a pódiumról, amikor dr. Landauer 
Ede védőügyvéd dzein dzsin fogós al le eritette a 
dahőngöt. Fodort megvasalták és átad'ák a fogház- 
őröknek.

A felvonulást 
Masaryk el­

és a kormány 
napon véget

€rsux, reuma,
kőmxvótiy

4b veselt aj ellen

biztos gyógyulást talál Bizusán. (Büdös­
patak, Kolozsvár—Nagybányai vonal).
Vasúti állomás a fürdőtelepen. Kényelmes 
szobák, gondos kiszolgálás, olcsó keresztény 
és TvtO ellátás. Elsőrangú pihenőhely, feny­
ves sétányok, kirándulóhelyek. Napon a tér­

és tánczene. Állandó orvosi felügyelet.
Nyitva május 3 5-töl szeptember 15 ig. Elő 
és utószezonban kedvezményes árak. Elő­
jegyzéseket elfogad : bizusai fürdöigazga- 

tóság. Posta: Ileanda-Mare.

— Harminc napon beiül behajtják a 
kolozsvári hátralékos vizdijakst. Kolozsvár 
város tanácsa tegnapi ülésén tudomásul véve, 
hogy a a vizhátralék kétmillió sejt tesz h5, el- 
ha ározta, hogy a víz dijak befizetésére többé 
hahdókot ntm ed. A tanács utasította a viz 
vezetéki hivatalt, hogy 30 napon belül a 
hátralékos dijakat hajtsa be.

— Lopás miatt letartóztatták Albánia 
volt szentpétervári konzulját. Kisenevbőí 
jelentik: A kereskedelmi alkalmazottak szom­
baton este rendezett nyári mulatságát éjféltáj­
ban izgalmas jelenet zavarta m3g. Egy előkelő 
ésgaídag uriass’ony kétségbeesetten panaszolta, 
hogy százezreket érő karkötőjét valaki elop’.a. 
A bál rendezősége azonnal rendőri közbeavat­
kozást kért. Közrendőrök állták el a bálterem 
kijáróit, bent a teremben pedig mindenkit meg­
motoztak, aki gyanús lehetett. Jelen volt a 
mulatságon egy finom megjelenésű orosz mene­
kült is, aki a legnagyobb nyugodtsággal nézte 
a rendőrök munkáját. Amikor a rendőr közegek 
hoz?á értek, hangosan tiltakozott ás területen 
kívüliséget emlegetett. Tiltakozásával még in­
kább gyanússá tette magát. Megmotozták és 
belső zsebében megtalál« ák n brill; ácsokkal 
ékesített karkötőt. Kihallgatásakor derült ki, 
hogy Cohimbimkinak hívják éa Albániának 
pátervári követe volt.

* Btfnáí papirosárnháza átköltözött a Plata 
Unirii 29 ezám alá a Loyda cukrászda mellett.

— Két nagyszebeni férj Nagyváradon 
és Nagyszalontán kutatnak eltűnt feleségük 
után. Nagyváradról jelentik: Ma reggel Nagy 
váradra érkezett egy „Sibiu 89“-es jelzésű ha­
talmas túraautó, amelyben Hentea Teodor és 
Bordean Joan rag)szebení kereskedők j t'ek 
Nagyváradra, hogy eltűnt feleségeiket kézreke- 
íitsék. Az utasok elmondották a rendőrségre, 
hogy feleségeik hétfőn eltűntek Nagyszebeniül 
és mind a két asszonynál ötszáz-ötszázezer lej 
készpénz volt. Hentea Teodor elmondta to­
vábbá, hogy felei égéről különféle pletykák ke­
ringtek Nagysstbmbsn és ál iiólag ismeretséget 
tartott volna fenn egy ottani állami tisztviselő 
vei, akit csak nemrég;« helyeztek Nagyszalon­
tára. Kérte a rendőrséget, hogy kutassák át 
Nagyváradot, vabmint a közeli Nagyszalontát, 
hogy nem-e tartózkodik ott a félesége. Bor- 
deauné szökése érthetetlen, mert neki senkivel 
sem volt semmi nexusa és nagyon jó barátság­
ban élt férjével. A két nagj srebeni utas azon­
nal autóba szállt egy csomó dettkJvvel és 
Nagyszalontára utazott ki, ahol megkezdték a 
nyomozást. A nagyváradi rendőrségnek olyan 
adatok vannak birtokában, hogy a két asszony 
a keddi éjszakát Nagyváradon töltötte. Mind 
hét asszony nagyon szép, az egyik 24, a máJk 
27 éves.

* Beitritt ünnepi imakönyvek, selyem és gyapjú 
űLTou olcsón csakis a „Safrathu nál Clnj eze- 
rezhetők be.

— Holíandiaban három emberre jut 
egy kerékpár. Amsterdamból jelentik : A legújabb 
s atieztikai kimúlás szerint Hollandiában 2 millió 
250.000 kerékpár v»n forgalomban, tehát átlag 
m’ndea harmadik embernek biciklije van.

wirth, Stölzhammer, Hofímanc, Produktiv Ge­
nossenschaft. Lauer berger 
& Gloss. Paittardt Luner

zongoragyárak képviselete
Gyári árak. Telefon 4 94

Sternberg J., - Oradea,
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* Előjegyzés a Zsidó Uccumba. A duji
au-, őrt. izr. hitfiözség által fentaitolt zsidó 
lie-unokba az előjegyzés még csak e héten, na­
ponta d e. 9—11-ig eszközölhető az iskola helyi­
ségében (Str. Gen. B.rsh lot v. Eitvős-u 8.)

— A terms/ári Viktoria-Bank kiegye­
zeti hitelezőivel. Timesvárról jelenti tudó­
sítónk: Emlékesei«*, hogy a S ,aaiak Adolf 
vezetése alatt működő Viktoria-Bank nemré­
gen fizaíéakép'elecséget jelentett. A bank és 
a hitelezők között tárgyalások indultak meg, 
am nyék most eredményhez vezettek, amennyi­
ben a bank 70 százalékos hvó át ajánlott fal a 
hv.ebzóknek, amit a h telezői elfogadtak. Sza­
rnék igazgató bizto itébul feiajái loíta a bank 
összes künlerőségeit, egyik bérházát, to.áobá 
a K-nderipir rt. nak a bank érdeklő.ába tar­
tozó részvényeit.

— A nemz.ti párt többsége e leim a 
parasztpárta \a ú együttműködést Baka-
r estből j len dk : A ngBfceíh|mt képviselő tegjsi 
tegnap ülést tartottak | mammtumok op*á:esa és a 
politikai őri mtác'ó SrdésóiUn. A nemzeti párt 
többe ga a pua-z pártol való koliaboració, vsgy 
fúzió ellen van.

— Kit kislány tlt ?kzat s ö.igy ikosíága.
Budspesiröí jelenti ix : Hajós Arnold 13 éves 
Inna nevű leánya barátnőjével, a 14 éves 
Kri -ziic i Gizellá val eltüu*:. Hajói Ilona levelet 
irt szüleinek, melyben azt Írje, hogy elienáii- 
ha attsn kényszer kov -tkeziében h-1 meg egv 
titokért, amiről cnk egy ember tud. A iutáa 
primitiv versben buoráznak el szüleiktől. A 
rendőrség külőnöm:k tartotta ez; a levelet, 
mert a szil öx nem ismerik f-4 a lányuk kéz­
írása Valószínűiig egy idegen férfi irta. A 
nyomozást insginditojták éi a két kislányt 
m g-Jalták a Kálvin téren, ah)! eszméletlenül 
1 iuiiek. A vizsgálat m igállapitotts, hegy atro- 
p anal megmé'gazték m iga kit. A rendö.ség 
satatjt a ti oxíatoi levél i óját.

— A viirtöiak kolozsvári vendégjátéka.
vjü’örtököa & kolozsvári Magyar Színházt an vendég 
szerrplö vilnai társulat a batáisiban iegercstb o 
é) e.yben legmodernebb darabot fogja szinve hozni: 
O-yp Dymow ..Szomorúságának enekeseu ci nü 
síimnüvet, amelynek futuriata digzletezéee, erősen 
kib*cgsU)yo2o.t drámaírón} f, tragikemiaus j -lenefcei 
egészen nj «erüek. B.cibm. Buiares ben és Cs>r 
novitzban, de mindenütt, ahol a viinaiak megtör 
dúltak, ez aj előodáo Vt 1 ,'Eággal megdöbbentette 
v-redrt.'ségével a küzö. tég mind on rétegét. Á v.lnai ,k 
előadó művészete ke.'öncsen érvény etü ekb< n a 
lar bban, amelyet éppen azért sen i el ne mulasz- 
£zin megtekinti ni.

— Diplo oáciai intervenció készül a 
hu Ígér bandabetörései ügyében. Bukarestbe 1 
jelenik: Eadri’a érből egyre nyugtalanítóbb h'rek 
ikernek a kormányhoz. A hat áraz éli falvak bead­
vánnyal fordu’tck a bslü^yminisz ériumhoz, hogy 
küldjön azonnal a kadrelateri vidékre men'őciapa-
• °k-r-, msrr az ottani lakosság rendkívül fota^sien- 
rád az egymásután megisméttedó komi:ácsi botoré 
*3*101. A külügyminiszteriamban ma ankét volt eb
• on az ügyben. A b Ingyarnisztériu n áttette az 
ős-zts dosszékat és jegyzÖBönyveket a kúlügymi- 
ii sztériumhoz, hogy megtegye az iutózkedéseket a 
1 olgár kormánnyal történő intervenció ügy oben. A 
holnapi rendkivüíi miniszte tanáci is főkjpen a 
kair la eri kérd áss ol fog foglakozni. SÜistra m -lett 
tgy 18 tagú katonai örjára^o', amely el ogot ko- 
mitaca’kat kisárt, meg imádott egy lagjotb k <mi- 
tar"i baáda. Heves tü híre fejlődött ki és min 1 
ké: résiről többen megs :belültek.

— Hat utassal ehúíyedi egy csohiak a 
Botieni tavon. Kors.ancáb -.1 j lécük: A Bodoni 
tavon ma d ólat in súlyos motorcs >lnak szer n ;sétiea- 
zeg történt, einen n k eddig ö: ember esett áldo-

A Szerencsédenség Beich i:;au eziget közelében 
történt, thol a Caolnok hirtelen tlámerüit. Négyen 

1 tin; 1 megfulladtak, az ötödik u a) p d;g szivszél« 
Rüdest kapott. Az utasuk közül csupán estien 
térfi-, sikerült megmínüni, *Ai azonbaa lüiogyula- 
dá-* kapott és most élet hJál bö.ö t leceg. A 

üssz'.r.fa okát mindeddig nsm sikerült megálla- 
P J?.’u3, valószínű Rzonbon, hogy tűi volt terhelve 
8á ez okozta a Ezerenesétlenaáget. Á csolnak ve e 
r‘hjér, íracz Bacxet, aki képesítés nélkül teljesiteit 
hajós-szolgálatot a Bodeni tón és erre a célra egy 
ivrogp. csolnakot használt, letartóztatták.

Legol­
csóbban

SPORT
Braun Csibi (UTK) és Haar (VAC) 
erősítik meg a Haggibbor! vasár­

ui? az Amateure ellen
A Victoria is megerősített csapattal áll ki
szombaton az osztrák bajnokcsapat ellen
(CluJ.Koloi.svir, jul'uí 7. Az Uj Kelet tudó- 

Bitójától.) A bécd Amatearok kétnapos kolozg 
vért vendégszereplése oly páratlan eseménynek 
ígérkezik, amelyhez fogható szenzáció színhelye 
m-§ nem volt a kolozsvári Sporttelep. Ezúttal 
nem kevesebbről vaa szó, min1; arról, hogy 
(egü»p K ölozsvárra érkéz üt Braun CAbi, a bu- 
d-ipeeti MTK hírneves jobbszéUő csatára, ahi 
Marosvásárhelyen lakó rokonidnál aknia'kipi­
henni a kimerítő fitbailszezon faradálmsit. A 
legendás him csalár a H »ggibbor felkéré.ére 
készséggel felajánlca közreműködését a mórkő- 
zAshez és így a vasárnapi mérkőzésen Braun 
Csibi fogj* megerősíteni a Higgibbor csatár* 
láncát. Úgy mcsts Erdélyben tartózkodik Haár, 
a budapesti VaC jobbsiélsö csatára is, aki tá 
nád rokonságának megíátogatásíra használta fel 
a b id’pssti válogatott c .spat temes zári u’j mák 
alkalmát.

Több, mint valószínű, hogy Hiár is Kolozs- 
váron fog tsrtőzkodli a mérkőzés időjében és 
ebben az esetben ö foglalná el a jobbszélső 
pos it j if, míg jobbösszekötóban Braun szere 
pdae. Az iiveaképea ki egészített H tggibbor- 
cia árkvintect tekintélyss játékerőt reprezentál 
és bizonyára meleg helyzeteket fog teremteni 
az Amateur "ók kapuja előtt. Braun és Hdár 
a me'kőiéi külön szonzációját jelentik, mert 
mindkettő a legelső csaiárkíasszist kápriaelí, 
különösön brilliárs technikájáról, s .ádűletes 
gj o -saságáról E uóp tsserte híres B:;-u í C ibi, 
axinek közreműködése lényeges on emeli a 
Higgíbbor egyébként! esélyeit.

S .erepolni fog a cs ifcársorban Mózes i«, a 
Haggibbor csatára, aki hizamosabb ilej a Ssat- 
m'iron teijosit katonai szolgálatot és aki erre 
a kivételes alkalomra Kolozsvárra sia<-, hogv 
ja eatudásít egylete szolgálatába állítsa. A 
f -dezeísort a végleg K oloss váron letelepült 
Ci'll&g íbgia kiegészitani, mig a védalemb n 
ismét fog sjarep’lai a sérüléséből felgyógyult 
Wesel. A ciapat végleg összállitása tehát a 
kővetkező: fío:en?öld — Fóliáz, W -sei, — 
Cdllag, Braun, Klein, — H sár, Braun, Far­
kar, Mózes, Rományi.

Gondoskodott azonban megerősítésről a 
Victoria i<. Védelmét és csatársorát nehány első 
kladszisu kolozsvári játékossal erősítette meg 
és igy a 10 elsőosz áiyu egyletbe szétforgácso- 
lcdott kolozsvári futballsportot két valóban 
erős c'.apit fogia képviselni az osztrák bajnok 
ellen, ami biztosítéka annak, hogy a nagy tud ásu 
bécsi bajnokcsapat kolozsvári vendégszereplése 
nem fog a kolozsvári csapatok fiaskójával vég 
ződni és meg fogják állam helyűket nagynevű 
ellenfeleikkel szemben. Mert hosszú idő után 
először nyílik alkalma ismét a kolozsvári csa­
patoknak, hogy nemzetközileg elismerten félel­
metes játékerejü fnfcbal (együttessel erejűket 
összemérjék. Két napra Kolozsvárra irányul a 
futballvilág figyelme és ezúttal a kolozsvári és 
ezen keresztül a romániai sport presztízse van 
kockára téve.

A komplettösszeáliiiásbanszerep'ő Amaíeurök 
és a megerősített kolozsvári csapotok küzdelme 
valóban nagyvonalú sportot, páratlan élvezetet 
igér. Erre mutat az is, hogy a szombati és va­
sárnapi mérkőzés iránt eddig még nem tapasz­
talt érdeklődés nyilvánul meg. A j egyeket elő 
vételben árusító „Optika“ látszerészüzletefc 
(Egyetem utct 1.) valósággal megrohanták azok, 
akiit jó helyek >t akarnak biztosítani maguknak 
és előreláthatólag a kolozsvári sporttelep szűk­
nek fog bizonyulni a hatalmas tömegek befő 
gadáíára, amelyek úgy Kolozsvárról, mint a 
vidékről a mérkőzések megtekintésére be­
özönlenek.

A kolozsvári kereskedelmi alkamizot* 
íak rávi kirándulása Judas 11 én, vasárnap 
a kolozsvári kereskedelmi alkalmazottak kírán-

>ÍS

MA€K!1 
KAISER 
BORAX

ipocm
dalast rendesnek s révt cseppkőbőlanghoz. 
Részvételi d j 150 lej, amelyben az oda- és 
visszaút »zág költségei ben a foglaltatnak. É.elini- 
szerről mindenki maga gondnkod.*. A szenzá- 
c oi kirándulás kü ön érdekessége az, hogy a 
koíors vári keresxedeimi alkalmazottak kirándu’ő 
csapa a a nagy va *adi kereskedői mi alkalmazot­
tak kiránduló csapatával ta'álkoz k. A kirándu 
iáson részt vénái szándékozók Julius 9 ig eg$sz 
flip jeieufkezhetnek az Alkalmazottak Szövet- 
^égénél, C dolina-tár 2 sí. alatt.

Hollandia ta/aszi bdjnotisága, Amizter-
d.amból joientik: A tavas u b inoki mérkőzése- 
köü az Ej schade! fatbaUcsap-.t került ki gyöz- 
fesja Hollandia bajnokaként. M isstrichtben 
fo yc 13 a bajnoki döntő sz ottani MW 7-I, 
m-.lyet E .schsdé 3:1 arányban vert meg.

Ma j-at'Zik úja a Kínozd—TAG mér­
kőzést. Times vádról jelenti tulósitónk: Ma 
délután vé^ra beíejözés. nyer a temesvári bajnok- 
e^g komédiája. A Cimitetul Central u janis — 
fcm’ní ismerates — megsemmiaitette a T iC—Kini­
zsi mérkőzést és annak újrajátszását rendelte el. A 
temesvári szövetség ma délutánra tűzte ki a msg- 
i. métels mkklfzéj lej itszásáf. A meccs kim ín stela 
iránt term;sjates.n kíts g nsm fórig fenn, mirt a 
tonnája tetőpontján lé vö Kinizsi lépésben ja'szva is 
lefogja gyű ni a Knzovics és Jjlub nélkül játszó 
a^látás&t \ aloszinü, hogy a TsC ki sem fog á lani 
erre a mérkőzésre, ame’yet egyszer becs llettel meg- 
nye.t és a melynek értékét semmuyen szövetségi ha­
tározattal elvi iáin* nsm lehet.

I

} RapidoJ

megszünteti és 
meggyógyítja a 
kbak, kéz sk és 

hóna’jak, valr- 
®iu; más testié- 
s/.ek kellemetlen 
izz Mását, erősiti a 
bőr sej jeit, azt 
frissé és puhává 
t íszí, ami ált 1 a 
könny a és kelle- 
mos járás: lizto- 
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RAPIDÜL
tehát tu 1st kn-ik, sportolókank, mizögaziáknak, 
kannáknak stb. nálátilözh itetlen, úgyszintén a 
lábak ás bírnak a mt-leg idöezakban való 
hy. i -nikug ápolására a legtöksiet isebo szer. Ara 
üvegenként 45 lei Kapható drogériákban és 
gyógyszer tárakban. H» nem, úgy r ndeljea csa­
ládi csőm$golásban három üveget utánvét mel­
let-, ára 130 lej. Á szőtküldés ebb.n az eset- 
b.m e'.jesaa díjtalanul és portóm ént ss -n törté­

nik a behöld bárxely pístativatslához
S$í*£ié§0 If, Postafiók 53 utján 

Veiérkfp -jselet; .4MPH0RA RT. BR1S0 7

fest, tisztit UNIÓ, Ciuj Fióküzlet Str. Barifiu 2., Str. íuliu Mánia 8. Cal. Moíilor 
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Az árak kialakulatlansága mlat*

késik a gabona export ntogmuutasa"TuZrVaO kereskedők »-•‘«“"‘'tfZFUZXi IVSSZXZ

dotgoz m k. A let io^b Ff^J'nfcrenciár!* hívták össze a dunai államon 
pán, finanszírozásáról. Ke

ben a lapért tagjsi is memorandumot mtea 
ntk a kcimérybcz a lej stabibzáiásn e- 8

> i?.^ vnrÁrörv t* rxTf13 kérded
(Bucuresü Bukarest, július 7. Az Lj Kelet 

tudósítójától.) A kormány legfőbb gazdasági bi­
zottsága ma cbie'őtv ülést tartott, amelyen ic- 
képen a gabonaszállítási 1 h Hőségek ügy a vei 
foglalkoztak.

A bizottság tagjai kifejtették erravonatkozo 
nézeteiket és megtelték a javaslatokat. H* tá­
rogatót csak a holnapi minisztertanács fog hozni.

Foglalkoztok még a termés fmanszirozssavai 
i? Jóler.esüh körök szerint a kormány, uogy 
a*»'íbonaesállitás sima lefolyását biztosítsa, koi- 
c=on vagon okát ve?z Csehszlovákiától. Lrra- 
vonatkozólag már meg is indul?ak a tárgyalá­
sok a két állam vssutigazgat óságai kozott.

A fjldmivslé.ügyi minisztérium jelentése 
szerint s termésjeientésak az egész orssiigbfű 
kielégi'öák. A parlament főldonvelísügyi bi­
zottsága memorandumot terjeszt » kormány tis 
e fó.dmivelés törvényhozási védelméről.

A mezögard-sági kamarák uniója A tanai o 
vici, Bratiana Constantin, í Scan Ghitzereu és 
Ciobanu Aurél személyében delegációt_ tü.doít 
ki, amely a Banca Nationalával »z uj termes 
fmaiszirozáfiáról tárgyaljon. Ugyanezen kadés-

it Szind kátusba tömörültek a frandn- 
erszáai re mán járadék kötvérytui&ich no 
SCk. A párisi „Information“ közlése színűt a 
re mán állam által kibocsátott fixkamatozósu 
körvények írzreia tulajdonosai érdekeik meg 
védésére szindikátusba tömörültek.
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tends fiianszirozésénBk problémája kérdésé, 
ben. A rm morei dumot már számosén mas a a*

A gdonekfmpáty egyelőre azonban nem 
,ker megindulni. A fővárosi kereskedők b* 
Elültették Vi sáilásaikat, mert ez uj gabou-am- 
kit még rtm tartják kialakult akna*. A .a.a- 
rssi mein.ok, zmelyek igen redukál:, mennyi- 
iékü fcuz»tételekkel rendelkeznek, részben ie-
ái.iiouék sz üzsmtket.

A remén iái gabonákértskede k egyesülete 
egyébként értekezletre bivta csíze a dunai hx- 
lan ok gsboLHxpcrtőrjeit. Az értekezleten egy- 
ícima upusu ídásvéteii szerződéstípus bsveze 
lését fogják megtárgyalni az összes gabonaügyi 
intzdc ék részére. A kotfmiaa eicrdaths- 
tólig Szílí jában lesz augusztus végén. Ha az 
értekezlet megáikpcdáira fog vezetni, ujsbb 
nemzetközi konferenciát hívnak össze, emeljen 
úgy az öíszes exportáló, mint ez cssz< s impor­
ts 5 álkmck dahgá'usfi résztvesznek. Bőnek 
a konh renciánfck az időpontját és helyéi, a s/,. 
nt jai értekezleten fegjáu megállepiíani.

Tan ered Ccnsiantmescuí nevezték ki 
akucbsirivatmüvek elnökévé Tegnsp kösölte 
» z Uj Kelet, hegy a minisztertanács jóváhagyta 
95? j-ltoiT' érdekelti égében levő Kiskapusi és 
Kudzsiii Vasművek ingatlanainak és felszerelé­
sének felértékelését, emeljek szerint 70 milliót

Siess&neki
Nagy tömegSrusitás kolosz- 
szólisan leszállton árakon I

16
' I

16
II

Mintás musselinek, ga- Ci cm din színes 120 cm. Í25m—
rantált mosható .... 36- Grenadin mintás selyem

Cérna musselin, legújabb foular ............... .. fB8"—
minták........................ 43.— Pouplin minden színben

Marocain mintás 75 cm. ICO cm. széles .... 23űm—
széles ........................ 4S-—

Selyem Pouplin minden
Francia delain............... E5e— színben 110 cm. szé-
Jóminöségü s befon .. SS-— les ............................ 435’—

Zefíir férfiingekre........... 53'- Selyem Marocain .... 323“..
Lepedővászon 140 cm. Crepp de Chine minden

széles ........................ Í2Ű-— színben .... 435—-535“—
iát
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Ao Príiitemps (v. Missir)
Sírada Memorandului (v. Unió-utca) 11. szám I

írnek meg. Bukarestből most azt jelentik, 
hogy a kincstár, mint fő részvényei, tan ered 
Constantinescu volt kereskedelmi és tparügyi 
minisztert nevezte ki a Kiskapusi Kudzu.i 
Vasművek igazgatóságába és a miniszter tames 
elhatározta, hogy őt választatja meg a váüaUt

eln0íéFraoc’aország a gsbonaspdmiácíó 
elletí Parisból jelentik: Pírét főidűli veléatigyi 
miniszter eiőtt mi egy városi küldöttség tilta­
kozott a gabonával való sp k'lUció eilen, a 
legerélyesabb büntető rendszabályokat kérve.
A miniszter megígérte, hogy intéekedíseket 
£0t, tenni, amelvek ha nem has mámának, o-sz 
levonni a konzekvenciákat és lemond mi tár-

L j ij-1 A cceh cukorgyárak tiltakoznak a 
vasúti fariífck újabb emelése ellen. Prágából
jelentik : A csehszlovák kormány augusztus 1 tői 
kezdve a vasúti tarifákat 25 százalékkal fel akarja 
emelni és besonióképen a teher szállítmány ok tételeit 
ia. Ezzel az áremeléssel szemben csehszlovák ipari 
körökben elsősorban azonban a cukoripar körecm 
óriási mozgalom indult meg, amely a csehszlovák 
kormány ellen és a Magyarországgal kötendő szer­
ződés mellett van. Megállapították ugyanis, i ogy 
a" est hszlovák cukoripar, amely egyike Európa ve­
zető iparának, a vasúti díjszabás óriási mérvű un ­
less következtéken el fogja veszíteni vezető pozíció­
ját. Csehszlovák ipari körökben mozga on ind mi 
meg togv a csehsilovák kern ány figyelmét felhív­
ják^ arr sehogy Megyarorezágoa a cukoripar igen 
Bfgy tarifális és adóké dvssményben részesülés kü­
lönféle termelési jutalmakat is élvez. Ezzel szemben 
valamennyi európai állam közölt Csehcrsiág_<.n a 
legdrágább a vasúti szálli ás, amig Ausztriában és 
Mígyarországon a cukorrépát ölvén szása’é'kal ol­
csóbban szállítják, addig most Csehországban a meg­
lévő tarifát is fel akarják emelni. Hatá; ozottan kö­
veteik, hogy egyes kategóriákra a cseh kormány 
húsz harminc százalékkal szállítsa le a tarifákat. X *- 
lószinti, hogy a 1 ormány az ipari körök nyoma-á- 
nak engedni lesz kénytelen és engedni keli abból 
az intranziages magatartásból is, amit & méh* 
magyar vámkor f iktns ügyében tanúéit.

A kormány feloszlatja az iparkama­
rák szövetségét. Bnkaree bbl jelentik : Az ipar­
és kereskedelmi miniszter elhatái őzt a, hogy fefsz 
latja az iparkamarák unióját, mert az nem t kar 
hoz: ájárulni több iparkamarát ak feloszlat síhez, 
amelyeknek tagjai kérték a feloszlatást, Az unió 
tagjai a miniszter iniézkr dését töt vényt e’er nek tekintik

Megegyezés a lengyel textiliparban.
Varsóból jelentik: Az Uj Kelet megírta, ^ hogy 
Let gyei ország textilgyárainsk munkásai, Vérdir 
ferenciák miatt, sztrájkba akartak lépni. Tegnap 
hosszas tárgyalások után, sikerült egységet létre­
hozni a munkaadók és alkalmazottaik közötc és 
jgy a mnnkt be sz? ntetés elmarad.

# Nem hosszabbítják meg az angol 
bányászok munkaidejét. Londonból jelentik : 
Az angol bánya iparos ok és bányamunkások kö­
zötti harcban érdekes fordulat állott be. Badvin 
misisztfrelnök kijelentette a felsőházban, hogy ni m 
áll szándékában kiengedni a 8 órai munkaidőről 
szóló törvény végleges megszavazását A kormány 
magatartásának ez a megváltoz'a'iása a bányatuhj 
donosek körében naey csalódást keltett.

* Uj műszaki vegyi iroda Kolozsváron. 
Románia gyáripara, de különösen vegyi ipsra szem­
pontjától nagyjelentőségű ui intézmény nyílt meg 
Kolozsvárt. Dr. Ruzitiks B^la, a kolozsvári vo.t 
magyar tudcmáoyfgyetem ny. professzorának, a 
te es szaktudőscak tudományos irányítása mellett 
Cheocotechüica név a?ait műszaki-vegyi írod* 
k. zdte meg működéséi (Egyetem utca 3. ez a'att). 
A vállalat víz Hői közt frgl&l helyet László Gábor 
oki. vegyészmérnök is, akitől tulajdenképtn az in­
tézmény föláll fásának gondolata származik. Kivüis 
még több vegyés-iaérnök és szakember áll a válla 
lat szolgálatában, amely n rk máris több elismert 
külföldi szaktekintély közreműködését is sik^rrit 
megnyerni. Kétségtelen, hogy az uj jenen alakult 
intézmény R imániában hézagpótló szerep betöltésire 
h:vatott, miután eddig egy ilyei nek hiánya az or- 
czag gyári iparában él űken volt erezhe Ő. A Chrmo- 
lechnica munktkere kitér jé d mindenre, ami a 
vegyészeti és a vegyészetiéi bármily összefüggésben 
levő gj áiipar szükségleteire vonatkozik, így neve­
zetes-: n vegyeleruzésökre. szakvéleményezésekre, gyár­
tási eljárások és • receptek kidolgozáséra üzemek 
szakszerű ellenőrzésére bármiféle szaktanácsadásra, 
stb. Most szervezés alatt álló vegyszerosztálya rö­
videsen abban a helyzetben lesz, hegy bármifele 
vegyicikket szállítson. Úgyszintén kény vesz" áh e
ViQfmífóla mFaealrí lrnrnrüßf ViAfiT’.AT'PT’
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# Lengyelország dumpingárakkal csi­
nál konkurrei ciát a romániai iparnak.
.Amint elöreiai naró voir, & román véd )vámo$ 
á,t 1 sujtotí; expor.aiiamok mii, den utón te 
romi fogják Hz aÍKaimat arn, hogy piacukat 
megtartsak iparcikkeik résiére. Eztk között 
ibgveszedeimesebb a lengyel nagyipar módszere, 
amely ilyen alacsony dumpingárakkal gyekszik 
áruit Romániában elhelyezni. Főleg rt vas- 
nveg és vegyiípsr árasztotta el árakkal *z or­
szágot. Ez a verseny már annyira alfajait, 
fco ,y a romániai nagyipari vállalatok képtele­
ned áruikat elhelyezni. A lengyelek valóság ;a 
végkiarusrtást rendeznek és olyan áraaksl dol- 
g unak, amelyek alscsoiyi.b ai, mint a romá­
niai ipar váll »latok öntermeiéri kői ségei. A 
fém-pari gyárosok szövetsége állandóan feg td 
koirk ezzel a kérdéssel és már több izbon íor- 
aai; a kormányhoz, hogy védje meg ezen ki- 
birnatailan verseny ellenében a be^fö.di terme 
ié.t, mert különben kénytelenek lennének üze- 
in-iksc becsuSni. Különösen a R-s ca-müvebet 
érinti es a verseny, mert a lengyelek leginkább 
h-agerelc a uc és vasbetont dobnak a piacra. 
A Resica-mávek azzal fenyegette meg a kor­
mányt, hOtzy teljesen leépíti üzemei-; és eibo- 
csa.ja munkásait, hs vedelnie;; nem k«p. 
A lengyelek versenye elsősorban Bukovinában 
es a raguban mutatkozik. E; dási irodájukat 

ky-sms Bati.areSvbeu nyitottak meg és a vas­
it i szállítás ii fökép ezekre a helyekre irá- 

yr.ja ökety Ds részien közvetve, bukaresti 
irodájuk utján, részben pedig már közvetlenül 

Uuí^ó.k áusí, az erdélyi é i b xosagi piacon 
is igyekeznek nagyobb ára ételeket elhelyezni, 
ügy, hogy versenyüB; már is erősen erez h u ő.

t? Miért esik a jugoszláv búza ara? 
Nagybecäkereferöl jelentik : Az árvíz által az 
11 j termésben okozott károk miatt Jugoszláviá- 
l,aű * régi ouza ára a múlt hét végén 340 
oman» emelkedett, e hét elején azonban várat- 
lar-ul 495—300 dinárra esett vissza. Szakkörök 
véleménye szerint ezt az áresést az a körül­
mény okozta, hogy az aratás előtt az összes 
malmok a gépek rendbehozása miatt üzemüket 
beszün ették. így ezután, amikor a múlt héten 
magasabb árak mellett ezek az eddig vissza- 
. a 1 iOut készletek egyszerre kerülten a piacra, 
ntómban előállt az áresés. Befolyással volt az 
arnanyaJasra az a körülmény is, hogy a kivi­
tel erősen megcsappant. Olaszország, a jugo- 
eziár. búza egyik legjelentékenyebb bűz aki vi teli 
piaca már nem felvevőképp a jugoszláv búza 
szamara, mert az olaszok a jobb magyar buzá- 
naK előnyt adnak. Brailán át is megcsappant a 
ki-Lei, mert a braiíai a.rak nem felelhetnek 
mem A jugoszláv búza Brailában 206-207 
shillingbe, vagyis 262 dinárba kerül, inig bel­
földön ^ 295-300 dinárért kerül a piacra. 
Hozzájárultak még az árak eséséhez a felemelt 
csen agrárvámok is. Az európd piacok tele 
vannak amerikai búzával. Amerikai kemény, 
réú^áru 14 holland forintba keni 1 szeptemberi

I szitásra, ami átszámítva ab Pancsova, 265 
I K 7arn*\ &¥ ,™e8; Az utóbbi napokban a 
I f / rH u®° c lüá^S javult, mert a termés-
Í iedpLm^J3610 klelé§itök e« a gabenakeres- 
i t 4. efx ™a8at* Az uj búza ára augusz-
í ra -bo d1lnar> Tisza-hajóállomáson 270 dinár 

vagoimmná! 26755 dinár, ügy a kereslet, mint 
a kínálat minimális.
ronS^flmiIIiDS alap mű2gó-mi^!avásárok 
rendezésére. Bukarestből jelentik: A keres- 
kndelmi és iparkamarák országos szövetsége 
■ gasp igazgatósági ülést tartott Stefan Cerkez 
elnöklete alatt. A z ülésen Csrkez igazgató hi- 
va :4os*.-n kijelentet:e, hogy a Szövetség állandó 
jellegű mozgo-mintává,ár berendezését határozta

A szervezési munkálatok céljaira 500 lejes 
aiapot létesítettek.

# Év végéig meghosszabbították a 
^nyajogok »gázolást határidejét. Buka-
rtstbci jelentik: Á banya-kiaknázási es kutat- 
-attßyi jjgok igazolásai december oi ls tueg- 
bosszabDitották. .4 kormány ősszel töivént- 
laraslatot fog beterjeszteni, amely visszeható 
erővel fog bírni.

Julius 7 én
'üríéhhtB 242 50 — 242-50, Piriaba*

Kt-erltí 334-50, Prá-
_ 4 :®j

17 60. fíua* p -«sió? 335,
16 15 Berlinben 199-00.

&öií2S8¥4r. Kevés üzletkötés. A piacon lé- 
oyégtél m szilárdnlás észlelhető. A lej zürichi 
242 50 árfolyama nincs hatással a piacra. Az 
árfolyamok a kővetkezők ;

Bét. 3G.60_31-G°, Prága 6-48-6-58 Budapest 
•20—325, Paris 6 00-6 10, Zürich 41-85- 

42-10, Newyork 217 00—219-00, London .1057— 
i060, Milánó 7-60—7-70.

Zürich. Zamat: Berlin 123 97 Áinszíerdan: 
207 35, Newyork,516 50, London 2512 C0 PárH 
i.385-00, Milánó 1770 00 Prága 1530 50, Buda- 
pest 72-30, Belgrad 914 25, Bukarest 242 50- 
242-50, Varsó — , Becs 73 00.

Bukarest Dwíxék.- Paris 5-85. Berlin 
5180, London 1051 00, Newyork 215 75 Milánó 
"•45, Sűrich 41-80, Bócí> 30 70, Prága 6-40 
Jrüsszel —Budapest 30 65.

Bukarest I aluiák 2 Napoleon 860, német 
üárka 51 "00, leva 158, török lira 113 font 
starling 1045, francia frank 6 20, svájci frank 
41‘00, olasz lira 7-40, drachma 2'65, dinár 
3 75,. dollár 215 00, lengyel forint 17 —, osztrák 
schilling 31-00, magyar korona 31-00, cseh korona 
6 40, belga frank —, holland forint —•__.
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SBlect-mozgté

Pénteken, f. hó 9-én:

lalec házassága
Amerikai burlesk vígjáték, 7 felv. 
Főszerepben Malec (Buster Keaton).

Monopo1 Metro Goldaar
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Tartós cipő
az egészség és pénzmegtakarítás érdekében 
' inden praktikus ember részére elengedhetetlen.

Palma kancsuk sarok es talp
hétszeresen tartóssá teszi cipőjét, olcsóbb, mint 
? bőr, Higanyos járást ad és megkíméli Önt 

nedves időben a meghűléstől.

Urassia-moxgó

Pénteken, f. hó 9-én

Mikor a fegyverek őrködnek
Claude Fairere világhírű francia iró regénye 
után filmre feldolgozva. Csodásán szép tengeri 
frlvételek. Monopol.

Apt&Uo-moaegó
Csak egy napig

Gyötrődő lelkek
m

Z&oldos taníntóz&t §
Az őrs; ág legrégibb és legjobb elő- §
készítő tanintézete. Teljes anyagi É
felelősség mel ett készít elő közép­
iskolai magán vizsgákra, én&it- ff
méglfO vidéki tauulókat is. ^

Budapest, VII., Dohány-u. 84. Tel. 1124-47. |

Kérjen ajánlatot

müipari festővállalattól, Cluj. Str I. Ratiu ívolt
Köt3-uj. Részit a legegyszerűbbtől a legdíszesebb
/ ® ;st & munkákat,

Cimfesto, szobafestő, zománcfényező mázoló és 
épületiestési munkákat. Fertőtleni’és és féreg- 
írtás jótáli-ns mellett. Vidéki megrendelést vállal.

K

Qt

*± -Oí^ön

“ in V) 
k'QJ'V'í

UJ c O'

Egy 45 HP 6 üléses

LUXUSAUTÓ
Bsnzjyárlmány téli nyári carosseriával 

kitűnő állapotban
eladó.

Értekezhetni Str. Moldovei (Vargá-u.) 4. 
, Dacia“ építési anyagraktár, iseonJ



Csütörtök, 192ö. julius S.

m

Apróhirdetések
< < 1 • —__ Kuffl»

Söre'fizetendő. Eljegyzési fairek fiija 250 lej, elő­
fizetőknek 150 lej

BenősBlne 42 éved iz aa- 
iita magántisztviselő ke­
reskedelmi ipar i vállalatba. 
Ajánlatot „Let etöleg öz­
vegy“ jeligére a kiadóhi-

Keresek megvételre egy 
jó áilepótban levő mode, n | 
ebéálSszakiényt. Citn a ■ 
kiaió hivatalban.

SZÍNHÁZ
MAGYAR SZÍNHÁZ

& ír®tó*> kí i
Ar idei évad utolsó operetta-újdonsága. Pe. j 

dáttnui" g»dH5 ^ változatos volt as id« vad , 
, epeit,eujdMíi5okbt=. Meet « ujeoeeag k

i serat o y-n eperette 10 ja berarm,
; bac 500 .ror adt.k 6ri-ai „kerrel. C.me . 1U1

Vaeir,.» 9-kor: A_«do!of (A tdW
lat vendégjátéka. Fölemelt helyárak. boro­
zd ez ám 468l z'iezam rtuu/

! Hét«: Dyb,=k (A ,U-.iJ^é^rtuU. v^dég.

r&ta'bi. * 1380

Eladó, vagy bérbeadó 
üzemben levő szesz- ea 
ecetgvár Scsntu-Grhoor- 
t-he " (Sepsiszentgyörgy) 
város közepén fekvő dr. 
Kupferstich-télé _ szesz­
gyár, szesz ino ritó es 
tcetgyár, nyolcszobás mo­
dern úri lakás, fizöi la­
záé. irodahelyiségek és üz- 
1 tbe yiségek, raktára», 
gazdasági épületekkel stb. 
Az üzemek bá mikor meg­
teli aihetök E dellödni 
;ehet a tulajdonosnál . 
Szaiai Jenő, fantu-fibeor- 
gne. Str. Regele Carol 
No 1. 1370

fIüoojfélénk, melódiims zene, ötletes, kutató 
S szöveg biztosítja ennek az operettnek Jílá^£ * i

--------------- ! Premierje * jövő hé< közepén lesz Izsó rendezésé-
Mindenféle fordítások j bím és Török Emil dirigál-s* me .e t.

A vilnai művész-társulat yendégjátá a. . 
Csütörtök, szombat, vastrnnp éa hétfőn a ^ fe 'r ; 
vilnai müvésatár«nlat játszik a magy»r színházban. ■ 
Ez a ravyo ;ó müvéen .gyüttes m-zonyára a r o.oa- , 
vári 'közönséget is lázca fogja ejtem. Figyelmtz e- . 
tünk mindenki!, hogy siessen jegy t megt an j 
előre mert tz ódáéi érdeklődésből ítélve, a* elő­
adások napján nem le;Z már a pénztárnál egye. en ,

jegy sem. !

Csütörtök: Szomorúságának ének eső (A vilmi mii- j 
vésztáréul*t vendégj .tói&. Felemelt he.yára , 
kai. Kezdete 9 óraror. Sjrorat 4b2) i

* , Péntek: Csókos asszony (P ntér Eöake, Lász-o és
* • Ihászszil. Sorozat 463;
$ 5 Szombat 6-kcr : Marika grófnő (Leszállított hely- 
t I árakkal, Karácsonyi Ili, László éa Iháezezal.
* i Soroz*! 464)
: I Szombat fél 10 kor: Dybuck (A vilnai auveeztii-
* ‘ eulat vendégjáték». Fölemelt helyáiak. Se-

* ; rozs,t 465) .
: I Var ám» p fél 3 kor: Zöldmezők (Avilcai müvéaz-

•öveganszold* és tükör-1 I társulat vendégjátéka. Randes helyárakkrl.
■Ae itthon' Kleínnónál, I Táblaüveg raktár t f Sorozat 466) .
xály-utca 43. 137 L 5 ág $ * egezéei vállalat. 1 í Vasárnap 6 kor : Kis kadét (Operett: epriz,ui s.-e
........................................ i Hibás tükrök njrsfon- J » repo.-ztáFsai és nj betanulással. Pxn.er Los-• * - -« 2 ! . . -r . 1,1 TU__  \ T-> „VI .-Ina Vialwé-ab

angol, francia, német, 
román és magyar 

nyeljen (levelek, kérvé­
nyek, szépirodalmi, tudo­
mányos, közgazdasági cik­
kek, prospettusok stb.) 
Írógéppel való másolások 
és sokszorosítások gyor­
san, pontosan készülnek. 
Fölvétel Friedmann könyv­
kereskedésben, Főtér. 842

»a»»»» *»—

ÍEGISWiLíi
; «í«j, Str. Vlafanjalívcí! * 
l Solyal-iU 8. Telefon 157 ♦ j

A világ szenzációi az IDEAL

§i§G-k&S$npjf*i.
Sza’.makalapot minden elfő 
gadható arban áruéit az

l! DE AL\
kalapszalon. Formálások 48óra alatt készülnek

I

Eladó
áiószobaberendez's Mo- 
ostori-ut 55.

akást kaphat egy szoba 
»kantáéért egy zsidó há- 
aspár vagy özvegy asz- 
;ony, leány gyermekkel, 
. e.'lO ig, d. u. 3-ig va­
rok itthon, Kleinnénál,

• j' v ;
ft V-iíCTí

•Y~V

Nickoloző telep
orvosi műszerész.

Elvállal fémtárgyak, orvosi műszerek, disztár- 
gyxk] nickelezesét, ollók, borotvák éa késes, 
nyomdai papirvágó kéé k, stancnik éa sakier- 
feesek speciális köszörülését és lükörténveztsét.
Pried lenő. Glut. Plata Unirii No 22.

Könyv- és pap.rkeres • 
kedö segédet.' fiatal, • 
de jó munkáé:öt azon- * 

nai keresek. j
Aján atekat fénykép- j 
pel és igénvtkibl ke- * 
:ck. — Révész Ernő, » 

ilarcsváí árhely.

it orozott szoba, esetleg 
nvbahasználattil Kiadó, 
rn a kiadóban.

I osorosáse lOOf l k*>vJf László és Ih&szszai. Bendes hölyarak 
Sorozat 467)

299_1926.
Pályázati hirdetmény

Az aradi eongr. izr. hitközségnél rabbihelyet- 
tea-hitoktatói állás betöltendő. Megfelelő képe­
sítéssel biró pályázók okmányokkal felszerelt 
ajánlatukat fizetési igényük megjelölése mellett 
f. bó 25. napjáig nyújthatják be.

Arad, 1926. julius 5. , .
Az elöljáróság.

Okleveles gépész és szesz­
főző, többévi gyakorlattal 
állást keres, - Campian 
szeszgyárvezetö, Benes«.t, 
jud. rral j. 1382

tgv szoba, konyha ki- 
o. nilony.u.cáhóijobca 
isodik u cr Ferenczy.

1383

LcQölcstuli bevásárlási lorrás!
,btoü Rosenzweig
.apitott 3890 CLj, czö- 
eavi-térSi • 38(S=ji,t ház)
*»*.■» fc t % fcA » ** b»*Zm'mm J W »*V-> - í > ->
:*rc ;r,S“;Ni”üN“i;
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j&gyek&t?

születési, 
eljegyzési, 

esküvői 
kártyákat 

és m in denf éle 
mu latsági 

megh ivókat 
legszebb 

kiviteiben 
készít a

Íí'íS dist m - ny ts m ti a
Olaj

könyv es
aá'is Cikaex nagyn.cn:s-
léS6. 1358 keres.

Kaucióval rendelkező í 
fgyén pénzbeszedői állást | 

''im a kiadóban. M

.m

í IDyermekteítm házaspár 
názmeateri a kast ke es. 
Cica a kiadóban

Külön bejáratú szoba uii 
embernek azonnal kiadó. 
Ajánlatok „Fürdőszoba 
használattal“ jeligére a 
Kiadóba.

Veszel
•«<; tejet, vajat és 
más prima tejterméket. 
Elek, ,,Aurora“laptatie, 
P, M viteazul (Széche- 

nyi-tér) 14 sz.

' dt33Saa*OTHfflSr,

építési vállalat Brasow
W&isz Nlihály-utca do IS.

Gyárkémény építés, gőzkazán be­
falazás, gépek alapozása, mindenfele

He ion men k s&í ■-

kivitele, kemencék gyártelepek részére, sa­
ját szerkezetű szab. füstemésztők építésé. 

Magas építés.
T&i&íots 7-37.

rrzss*&p***-.
Uses .. ;•* íp/fff

i CtíMVl,{x t.
:uíiá:...

Ha olcsón és fól akar 
főzni, vegyen, dr. Szent- 
péteriné-féle szakácsköny­
vet, amely az összes zöld­
ségfélék ós gyümölcsök 
oefözésmódját, továbbá a 
legkülönfélébb ételek gaz­
daságos előállítási módját 
tartalmazza, eddig már 
25,000 pld. van forgalom­
ban. Kapható az UJ KE­
LET kőnyvosztály&ban ós 
Füssy J. könyvkiadónál, 
Tordán.
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Saját bevált gyártmányú motúPGBéplökéSZlOÍ0k@í versenyen kívüli áron és 
kedvező fizetési feltételek mellett azonnal nagyszebeni raktárról szzállit

Ferroagricoim mezőgazdasági gépgyár rt. Sibiu-ffl&gyszeben Só-utca 35—37 
Ajánlatok, utazóink látogatása, valamint bemutatás díjmentesen!
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Sitt Jt

Csak 
hogy égj 
bujdosott 
letenniöt 
voltak ol| 
kik aföl 
illetve 
jővén dőjf 
Most a 
Iájukat 
dóinak j< 
sen kilát! 
tató. Hí 
bolyong 
mihez k< 
kenyerét.| 
kényszere 
is olyan 
sokkal kJ

Megdj 
háború 
egészen 
lehet őség j 
megfelelt 
A középe 
dúsa ma 
s a létért 
ercfeszitéj 
előtti év ]

Nincs! 
vett ifjn 
készülő dt 
dssági öl 
szcnfgatjl 
kát pedl 
talanság J

A bél 
tudták sei 
való el bel 
termelés 
a szellemi 
kellő anyl 
tisztesség! 
ség s olyj 
gyón gyal 
Ma ennf 
veszett, 1| 
stabilitás I 
lemi és rl 
értékelődi 
nem a lej 
tat előcyj 
keknek, 1 
két, a skl 
élet nyer!

Ezenfl 
az, mely
ifjak válj 
czükséglef 
csomó szí 
iöslegesséj 
küliség ki 
lan dó féli 
ban. A kJ 
ségleteivel 
valójábanl 
iskola nel 
gáért a í 
képez ki,| 
az itjusáa

Haj dal 
gyakorlati 
az előny öl 
legszomoil 
megdőlt I 
előítélet 
menrécetí

*<•» t$- <4^, drmnó* *m |?sh üntKy-stck) ÍM


